

## Las Fuerzas Nacionales aceleran, con victoriosos avances, el derumbe definitivo del frente rojo que fué de Aragón

Las alturas y pueblos importantes que se toman en todos los sectores denotan la celeridad de nuestra penetración triunfal. -- Han sido ocupadas las alturas al norte y al sur de Lérida. -- Las Armas de España se han adentrado en la provincia de Tarragona. -- Son muchos los centenares de prisioneros cogidos y es muy importante el armamento y material de los marxistas que ha caído en nuestro poder, pues en él figuran incluso cuatro tanques rusos

### EDITORIAL

#### La desvergüenza de los que no hicieron más que difamar a España

El victorioso avance en Aragón—adentrado en las provincias de Lérida, Castellón y Tarragona—señala, de modo harto elocuente, la victoria final de los Ejércitos del Glorioso Caudillo de la Nueva España. Los capitostes rojos saben que su derrota no tiene remisión. Ante esta idea, que en ellos afirma el victorioso empuje de nuestros soldados, su miseria moral alcanza insospechados límites. Ahora, en sus llamamientos desesperados, en sus alharacas, en las que se entremezclan los acentos de la furia y del terror, hablan de que sostienen una guerra de independencia contra invasiones extrañas. ¡No cabe mayor cinismo! ¿No dicen ellos, que no son ni han sido más que un juguete de poderes extranjeros y que, no ya desde el comienzo de la Cruzada liberadora, sino desde mucho antes estaban a las órdenes de Moscú.

Esos dirigentes antiespañoles odian a la Patria y a su grandeza, que saben será restaurada—lo está siendo ya—bajo la providencial dirección del Caudillo. No ignoran que con el triunfo del Generalísimo Franco—triunfo cada vez más indiscutible—España volverá a su esplendor, magnitud y fortaleza y eso es lo que ellos, que llevan el odio en su entraña, tratan de evitar a toda costa.

Dicen esas gentes, a las que no ajusta ya ningún calificativo, los que han traído en su ayuda a la escoria de todo el mundo, que en nuestras filas existen grandes contingentes de extranjeros. Ya se ha demostrado que los legionarios de otros países que luchan a nuestro lado, constituyen un número muy reducido, pues el Tercio, el heroico Tercio creado por Millán Astray, está integrado en su mayoría por españoles. Son españoles los que se están cubriendo de gloria, de triunfo en triunfo; pero esos representantes de la anti España, cuando hacen tan cinicas afirmaciones ya se sabe que es lo que intentan. Pretenden con ello rebajar la gloria que el Ejército Nacional y su invicto Caudillo han alcanzado ante todo el Orbe. Lo pretenden inútilmente, porqu en los cuatro puntos cardinales se admira el heroísmo de nuestra Infantería, el arrojo de nuestra Aviación, la técnica de nuestra Artillería y la pericia de nuestros Mandos. Ellos, los rojos, quieren regalar esta gloria a otras naciones.

Mientras tanto ¿cómo defienden a España los cabecillas del marxismo? Con la traición omnívota y envilecedora. La defienden, ofreciendo nuestras costas de Levante, nuestras islas, nuestros territorios del Norte de África, nuestra independencia y nuestra riqueza a la codicia de otras naciones. No son nuevos los intentos de enajenación del territorio nacional. Ya es sabido de sobra que han ido a parar a otros países nuestros tesoros artísticos y las riquezas obtenidas por el robo. La defienden—crue! paradoja—, llevando la guerra y la destrucción a las industrias de Cataluña, pretendiendo hacer realidad aquella brutal orden de Prieto, cuando sus lugartenientes huyeron de Bilbao: destruir las fábricas para condenar a las clases obreras al hambre y a la desesperación.

Hablan hoy de España, tratan de rebajar los méritos de la España Nacional, los que no hicieron nunca sino difamar a España; los que se entregaron a extraños poderes, a costa de las más deshonrosas renunciaciones, para prolongar la resistencia; los que, contentos como están de una industria suficiente de guerra y de materias primas necesitan enajenarse, ya que sin la ayuda extranjera serían incapaces de resistir una sola semana a nuestro empuje. Pero son muchos ya los engañados de la zona roja que se encuentran en la Nacional. Los millares de prisioneros tomados en nuestras victorias, los que, huyendo de aquel infierno, lograron pasar a la España de Franco saben que en ella alienta el más puro y más firme patriotismo y que la lucha por la Paz, el Pan y la Justicia es garantía absoluta de bienestar y de progreso. Y no solo lo saben ellos, sino que serán ya muchos los que lo sepan en la propia zona roja.

## Crónicas del frente de Aragón

(La de "EL TEBIB ARRUMI")

Mientras cruzan el Cinca las tropas del Cuerpo de Ejército marroquí y las de Aragón, que aún no lo han hecho, utilizando dos puentes que en la noche última tendieron los ingenieros, hoy ha continuado el avance por todos los sectores, habiéndose conquistado, entre otros muchos pueblos, los de Escuer, Olivar, Xeseros, Torres del Obispo, Vinejar y otros, entre ellos, el importante de Valdearrolas, que lo ha sido por las brigadas legionarias.

A primera hora de la tarde estaban nuestros soldados muy cerca de Biescas, pueblo de importancia, al que los rojos han prendido fuego y está ardiendo por los cuatro costados. El cerco de Lérida continuaba el día de hoy, quedando a última hora de la tarde encerrada la ciudad en un círculo de nuestros soldados, a un kilómetro de distancia aproximadamente de las primeras edificaciones. Se procura por todos los medios y a esta es la consigna recibida, no destruir la capital catalana y tratar de impedir que la destruyan los rojos. Para ello se han tomado todas las previsiones imaginables.

Mientras operaban las columnas me he trasladado a Acañiz, donde estaban los prisioneros ayer cogidos. Son 99 y excepto un alsaciano y cuatro norteamericanos, el resto son ingleses, escoceses y algunos irlandeses. La gran mayoría de ellos son obreros manuales y sólo hay un tecedor de libros, un ingeniero mecánico y un pintor. Muchos de ellos son judíos de pura raza. En general todos presentan el más deplorable de los aspectos, estando enflaquecidos y con cara de hambre. No llevan ninguna ropa interior y están mal calzados y peor vestidos. El estado de abandono de sus uniformes y su aspecto macilento son verdaderamente imponentes.

Como de costumbre, todos afirman que han venido a España contratados para trabajar y por estar sin trabajo en su país y que luego les han llevado con amenazas al frente. Dicen que les pagan diez pesetas diarias, que cobran por decenas en billetes de cien; pero qué desde sus casas les escribieron diciéndoles que no podían cambiárselos en sus respectivos pueblos a ningún precio. El que más asegura que le dieron por cien pesetas, cinco peniques.

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Aragón las tropas de nuestra derecha han ocupado los pueblos de Monroya y Torres de Arcas, vértice San Bernardo y Mas de Bartomeu.

Algunas de nuestras posiciones fueron contraatacadas por el enemigo que fué rechazado sufriendo enorme cantidad de bajas. Se le cogieron además 22 prisioneros.

Las fuerzas legionarias, después de rechazar contraataques a sus posiciones, han ocupado los pueblos de Arens de Lledó, Lledó y Valderobres, continuando hacia el Sur y cortando la carretera a la altura de La Bonica, al Norte de las alturas del Pantano; han cogido cerca de 400 prisioneros y abundante material, siguiendo el avance a la hora de dar el Parte. Además, anoche se presentaron a estas fuerzas 800 internacionales enemigos, en su mayoría ingleses.

Otras tropas han conquistado, en la provincia de Tarragona, Poble de Mazabuca y además el vértice ValdeJordan, prosiguiendo su avance.

Más al Norte, fuerzas de Caballería e Infantería ocuparon las alturas al S. O. de Fayon, después de vencer la resistencia del enemigo, que fué desalojado de sus posiciones.

En la provincia de Lérida han sido tomadas todas las alturas que dominan la capital por el Sur y por el Este y se ha cortado la carretera de Lérida a Monzon, habiéndose hecho 188 prisioneros.

En el sector de Zaidín se han ocupado Castillo de Cinellois, Caserio de Valmayá y el pueblo de Binéfar.

En nuestra izquierda se han tomado al Oeste de la carretera de Biescas, varias posiciones y los pueblos de Acumuer, Azun, Osa de Sobremonte, Escuer y Argusai; y al Este de dicha carretera los pueblos de Sasin y Casbas de Jaca.

En el sector de Boltaña se ha rechazado un contraataque enemigo sobre la cota 1.104; y en el sector de Barbastro se han ocupado Torres del Obispo, Calasanz, Peralta de la Sal, Azany y la Almunia de San Juan.

En el frente de Guadalajara han seguido rechazándose intentos de ataque del enemigo, que ha sufrido grandísimo número de bajas y ha dejado en nuestro poder cuatro tanques.

Salamanca, 1.º de abril de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

También aseguran que reciben muy mal trato de palabra y peor de obra; siendo la comida muy irregular y mala.

El capitán que mandaba esta gente, hombre de buena presencia y hasta arrogante, a pesar de su mal tratamiento y difícil situación, asegura Thon Robert haber sido antes de la guerra periodista en Dublin de una periódico llamado "La República". Este hombre fué herido ya en los combates del Jarama y según su cartilla militar lleva percibidas 2.200 pesetas desde el 15 de febrero de 1937 hasta febrero de 1938. Como se ve, no gana gran cosa un jefe de batallón de las brigadas internacionales al servicio de los rojos.

Cuando aún me encontraba entre estos centenares de prisioneros ingleses, llegaron a Acañiz 430 más. Aunque estos en condiciones de pasados, pues lo hicieron por las filas durante la noche, declarando estar hartos de la guerra y, sobre todo, de la desorganización y mal trato que estaban recibiendo entre los rojos.

Estos milicianos pasados en masa, como digo, son de la quince brigada de la célebre "15 Brigada" y en su mayoría son franceses, ingleses, checos. Su estado es tan deplorable como el que acabo de describir, refiriéndome a los 99 copados.

A los cogidos se les atiende en forma tal, que ellos mismos me han rogado que exprese su agradecimiento y hasta se han dejado retratar por

PHIETO, NEGRIN, COMPANYYS Y DEMAS GENTES DE SU CALAÑA PREPARAN LA RUIDA, NEGRIN Y OSSORIO REALIZAN EN FRANCIA GESTIONES PARA PROCURARSE LOS BARCOS EN QUE HAN DE ESCAPAR. AHORA COMO ANTES, LOS CAPITOSTES ROJOS QUE EMPEZARON ENGASANDO A LOS INFELICES QUE LES SIGUEN, AÑADIRAN LA TRAICION AL ENGAÑO COMO LOS DE MALAGA, BILEAO, SANTANDER Y GIRON.

MIENTRAS TANTO SE ORDENA LA RESISTENCIA Y SE SACRIFICA ESTERILMENTE A MILLARES DE DESGRACIADOS MILICIANOS. PERO LOS "RESPONSABLES" BOLCHEVIQUES CUBREN ASI SU RETIRADA.

## Otra burda y canallesca maniobra de los bolcheviques españoles

BERLIN.— La Agencia D. N. B. publica la siguiente información. Según una agencia francesa, que remite foto de origen soviético español, ha sido derribado cerca de Tarragona un hidroavión Heinkel, tripulado por alemanes, los cuales han sido hechos prisioneros y han declarado que Mallorca constituye una base para una escuadrilla alemana que han bombardeado en diversas ocasiones barcos ingleses y cuyo jefe y personal pertenece al Ejército aéreo alemán. En los círculos alemanes competentes se declara que esta afirmación, falsa de toda falsedad, es tan absurda y cinica como lo sería "afirmar que un batallón al servicio de los rojos en el frente de Aragón, compuesto exclusivamente de oficiales y soldados ingleses, formaba parte del Ejército británico". La noticia, de fuente roja española, y transmitida y divulgada por otra francesa, no tiene, evidentemente, más objeto que denunciar la situación precaria de los rojos en España, como lo demuestra especialmente la afirmación de los supuestos bombardeos de barcos británicos. Al hablar de la intervención de Alemania se trata de crear incidentes internacionales con la única finalidad de llegar con ello a una posible ayuda más eficaz en favor de los marxistas españoles.

guerra. El desfile de artillería motorizada, columnas de refuerzo que marchan y todo esto en una extensión de muchas leguas cuadradas.

Desde el punto más avanzado al Norte, allá por Graus, hasta el extremo más meridional del frente que ahora está en movimiento, cuyos límites estaban esta mañana en la confluencia del Testarín y el Matarranya, es decir en una línea marcada con entranques y salientes, el frente de combate tendrá una longitud de más de doscientos kilómetros y una profundidad de cien, en el que todo se mueve.

El objeto todo del esfuerzo, acarreo rápido y febril, y esta actividad, con ser tan constante y dura, repercute en todo este tráfico.

Ya los camiones no se pueden detener en Calacéite; tienen que llegar a Torre de Compte y todas las bases se adelantan y el tráfico aumenta en profundidad. De tal manera es rápido el avance, que nuestro puesto de referencia, tiene que ser la última noticia de la lucha y sabemos que durante nuestra accidentada caminata, se han desplazado las fuerzas algunos kilómetros más.

Bujaraloz, con sus líneas recalcadas y sus señales de ayer, ¡qué lejano parece ya! Todo este camino se hace empujando incesantemente al enemigo.

Casas no ya destruidas, aniquiladas, reducidas a montones inexpressivos. Estas casas no tienen ya "forma humana", nos dice sentencioso un cabo de Regulares.

Fraça, la línea del Malecón, acortada su torre que parece más alargada por la aguda flecha del chapitel y por las alturas desde la que se divisa el pueblo. Las casas se empujaban con la comparación. Han padecido más las que miran al río, por la voladura del puente. Una explosión brutal producida con la intención de obscurar el camino. Se quiso conseguir con este obstáculo lo que no pudieron hacer las fuerzas allí concentradas.

Decrece ya el Cinca. No ha fallado un solo puente de los tendidos por los ingenieros, porque no ha fallado un solo hombre en la lucha con la rigidez. Han pasado horas y horas aferrando cuerdas, tendiendo sirgas, poniendo tabiones, reforzando endisos, dentro del agua en lucha contra la muerte con tanto peligro como en las avanzadas. Algo magnífico de sacrificio y de abnegación.

A partir de aquí, el movimiento vertical se hace hacia la derecha del Segre. Otras fuerzas marchan sobre Oces y Masalcoere, para coincidir en la confluencia de las carreteras de Aicarras.

El campo duro y accidentado de Aragón se suaviza un poco. A nuestra derecha corre el Segre en una veega amplia de huertas y arbolado. Nos asomamos a la llanura. A la vista, muy cerca, está la capital. La catedral vieja domina el caserío con su románico y valiente campanario. Las casas se agrupan en pendiente rápida. Un muchacho del país se esfuerza en vano por detallarnos la visión y dice "por allí está la Rambla".

Se combate duramente a nuestra izquierda en lucha por dominar las alturas que rodean la población. Una batería de grueso calibre dispara en tiro rápido y constante. Los rojos han acumulado allí todos los contingentes de que han podido disponer. La resistencia que no hubiera sido fácil en el Se-

ere, les va a costar cara ahora. Lo que hubiera sido la ocupación de una plaza más, se les va a convertir en una batalla que ha de ser fatal, como se lo ha sido el paso del Guadalupe. Todavía ayer quedaban allí 600 cadáveres de internacionales y estos no podrán ya reorganizarse ni reponer sus pérdidas.

Como una señal evidente se ha efectuado ya, sin que los rojos pudiesen evitarlo, la confluencia del quinto Cuerpo de Ejército con las fuerzas sitiadoras del General Yagüe, cerca de Almedellas. Ya forman un frente único. Así lo ve el enemigo y de la resistencia pasa al contraataque, que es rechazado siempre, con tan grandes pérdidas, que el indicio moral, que nunca falta, se manifiesta en ellos en deserciones y presentaciones.

Trescientos milicianos de la misma unidad americana deshecha ayer, se han pasado hoy con armas.

El Ejército del Sur avanza por la carretera de Forcall y Morella, después de tomar Valderobres, mientras las brigadas legionarias avanzan hacia Gandesa, después de ocupar Arens de Lledó. Pocos pueblos sonarán ya con recumbencia aragonesa.

Todas las nuestras tienden a que la línea, formando un solo frente unido y compacto, avanza hacia el mar en forma de tres ángulos amenazadores, que son tres proas ansiosas de unirse en el agua. Porque la bolsa que iban formando allá en el Norte a nuestra extrema izquierda se va cerrando hoy con el avance incesante de Solchaga, que empuja contra lo más abrupto de los Pirineos a las fuerzas rojas que, ante el temor de ser aplastadas contra el macizo montañoso, tendrán que pasar a Francia, si se quieren librar del empuje que las agota.

El regreso de contra mano, es decir, contra la corriente del río de Camiones, que van hacia la línea de combate, es más lento y mas agobiador por la inquietud de la hora. Al entrar en Zaragoza la encontramos en fiesta, engalanada, con música y alegría general. La población que supo mantenerse siempre en el heroísmo de la vida ordinaria sin miedo, pero también sin desplantes con el valor de su virilidad, celebraba la liberación total de la provincia conseguida con la toma de Fayon.

Hoy, Zaragoza; muy pronto, Huesca y Teruel.

En Aragón dominaron los marxistas y habrá sido Aragón, el de los destinos heroicos, quien les habrá asestado el golpe mortal.

### A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París  
ESPECIALISTA EN  
RINON Y VIAS URINARIAS.  
RAYOS X. — LABORATORIO.  
Vava de Rey, 13 2.º. Teléf. 1234.

PRIMER ANIVERSARIO DE LOS JOVENES

Agustín Fernández Pérez y Teodoro Dulanto Gómez

Requetés del Tercio del Alcázar de Toledo QUE DIERON HEROICAMENTE SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL FRENTE DE MADRID, EL DIA 5 DE ABRIL DE 1938, A LOS 18 AÑOS DE EDAD (LOS DOS NACIDOS EL DIA 31 DE MARZO DE 1919)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de esta localidad; sus resignados padres Clemente Fernández y Matilde Pérez; Laureano Dulanto y Ascensión Gómez; hermanos Natividad, Leonor, Felipe, Epifanía y Clemente; Benita, Fray Dionisio (Agustino, en el frente), Eustaquia, Presentación y Carmen; abuelos Agustín Pérez; Román Gómez y María Cantabrana; tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible y gloriosa pérdida, les ruegan les tengan presentes en sus oraciones y asistan a los FUNERALES DE CABO DE AÑO, que D. M. tendrán lugar los días 4, 5 y 6 de abril de este año, en la Iglesia Parroquial de esta Villa.

Villalba de Rioja, 2 de abril de 1938. — II Año Triunfal.

Así practica el frente popular francés la no Intervención

Sobre el hecho cínico y vergonzoso de que los milicianos rojos huyan de los frentes inmediatos, pasen a Francia y sean luego devueltos a la España roja por Cataluña

PARIS.— El periódico "L'Époque" ante el continuo paso de milicianos por la frontera de Francia, pide que se cierre la frontera y añade: "si los milicianos están cansados de luchar, que se entreguen a Franco, el cual, sin duda alguna, los tratará con compasión por ser de su propio pueblo".

PARIS.— Se han reunido varios ministros para estudiar el caso de los milicianos rojos que pasan la frontera. No se tomó acuerdo alguno.

El embajador rojo ha pedido al gobierno francés, que los envíe a Barcelona y que su gobierno abonará todos los gastos que se efectúen.

LONDRES.— La agencia inglesa Reuter, envía la noticia de que el gobierno francés trasladará a Barcelona a los milicianos rojos que han entrado en Francia, y señala que dicha medida significa una verdadera intervención de Francia en el conflicto.

LUCHON.— Continúa el éxodo de milicianos rojos y población de la zona roja española a Francia. Los ancianos, mujeres y niños son enviados a campos de concentración.

Los milicianos, que en la tarde de hoy ascenden a más de cuatro mil, permanecen aquí en espera de instrucciones.

LUCHON.— Esta noche han sido enviados a Cervere para su introducción en Cataluña, tres mil milicianos.

PARIS.— El diario "Le Temps", comentando el victorioso avance del General Franco, estima que la resistencia de los rojos ante Lérida debe considerarse como el último y desesperado esfuerzo.

Reñidos luego a la afluencia de refugiados rojos en territorio francés, "Le Temps" escribe lo siguiente: "la opinión francesa no puede permanecer indiferente ante esta invasión de combatientes de la España roja y su presencia en Francia constituye un serio motivo de inquietud."

Los trabajos del Comité de no intervención se encuentran en la actualidad muy comprometidos, pues los recientes acontecimientos de España y la labor infructuosa de la Comisión de Londres debe admitir la eventualidad de encontrarse ante un hecho consumado y una situación enteramente nueva, porque la suerte de España no se decide ya en Londres, sino en los campos de batalla de Cataluña.

PARIS.— La Agencia Havas dice que los oficiales rojos de España han celebrado esta noche en la Alcaldía de Luchon una conferencia con las autoridades francesas, que se ha prolongado hasta media noche, acordándose formar esta madrugada tres trenes especiales para transportar tres mil milicianos refugiados a Cervere y entregarlos a las autoridades de Cataluña.

Participaron en sus deliberaciones el cónsul rojo en Toulouse, el general rojo Gallo, comandante del décimo cuerpo de ejército, su estado mayor y los diputados bolcheviques y Beltran y Gordera.

Según asegura la agencia Havas, el general Gallo fue apostrofao duramente, llamándole comandante del ejército refugiado. Muchos de los milicianos son portadores de importantes sumas en metálico y alhajas. A uno de ellos le fueron ocupados valores y títulos que se elevan a ocho millones de pesetas.

Nota de la Agencia (E. F. E.)

Varias agencias de distintas nacionalidades al igual que la Radio París Mundial, anuncian el paso a Francia de millares de españoles, en su mayor parte milicianos marxistas, que, abandonando el campo de batalla, han cruzado la frontera. Según apreciaciones de las autoridades, se trata de la vanguardia de una masa de unos 30.000 milicianos, la división 45 en su totalidad. Las noticias de prensa suponen que el gobierno francés olvidando los deberes derivados de sus compromisos de no intervención se propone hacer resaca con armas y bagajes a la España roja, basándose en el sistema de

que no habiéndonos reconocido como beligerantes, no puede considerarse como soldados de un ejército extranjero a los que ahora entran en su territorio. Nos resistimos a creerlo, pues la adhesión a los compromisos de no intervención implica el deber de no prestar ayuda a ninguno de los dos bandos, y el hecho de consentir la reintegración a sus bases de un ejército huído, equivale a considerar el territorio francés como parte integrante del campo de operaciones en el que, por añadidura, las fuerzas que operan se ven libres de todo riesgo por la inmunidad que ofrecen los límites políticos fronterizos. En el caso presente solo cabe una solución conforme a derecho: el desarme y el internamiento hasta el término de las hostilidades del ejército rojo huído de España. Los que ahora desertan del bando en que combatían por cansancio, por persuasión de que su causa está perdida, no tienen más que hacer acto de sumisión al Generalísimo Franco, cuya clemencia y generosidad se ha puesto ya de manifiesto en otras ocasiones.

Del día oficial

NOMBRAMIENTOS DE REGISTRADORES

VITORIA.— El jefe del Servicio Nacional de Registros y Notarados ha hecho los siguientes nombramientos de Registradores de la Propiedad: Bilbao, don Antonio Sautzas; Palma de Mallorca, don Cándido Jesta Hevia; Torrelavega, don Nicolás Muñiz; Olmedo, don Julio Solanas; Ronda, don Félix María Terazona; Guernica, don Juan García Gómez; Burgos, don Pedro Jimeno y Sánchez Cobla; Ledesma, don Primitivo Sola; Caldas de Reyes, don Ricardo García Durán; Puentevedue, don Sebastián Meléndez Alfaro, don Mariano Aldáns.

EN EL MINISTERIO DE EDUCACION

VITORIA.— En el ministerio de Educación Nacional ha estado hoy reunida la comisión depuradora de cátedráticos de Universidad con el señor Sáinz Rodríguez.

Mañana marchará el ministro a San Sebastián, para asistir al homenaje que será tributado al Orfeón Donostiarra.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE INTERIOR A ANDALUCIA

MÉRIDA.— En su paso por Sevilla, donde mañana sábado pronunciará su anunciado mitin político, el ministro del Interior señor Serrano Suñer, fué recibido en Cáceres por las autoridades militares y civiles. El ministro se trasladó al Gobierno Militar y desde allí a la Jefatura provincial de F. E. T. y de las Jons donde revistó a una centuria de falangistas que le rindió honores y desfile ante el ministro.

En Mérida, esperaba su paso una centuria de flechas que fué revistada por el señor Serrano Suñer, quien seguidamente viajó a las autoridades en el Ayuntamiento.

Seguidamente el ministro continuó su viaje a la capital andaluza.—(Agencia Efe.)

Noticias de provincias

SANTANDER.— Ha salido para Burgos con el fin de ocupar un cargo en el ministerio de Organización y Acción Sindical el catedrático de la Universidad don Luis Legua.

SANTANDER.— Con gran solemnidad se ha inaugurado el Hogar del Herido, asistiendo las autoridades todas la delegada nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, que pronunció un discurso.

VITORIA.— Esta tarde el General

López Pinto revistó las tropas de la guarnición de la capital y después asistió a un desfile por las calles de la ciudad, que estaban engalanadas y llenas de público, que aclamó a los soldados y vitoró al Generalísimo.

VITORIA.— El jefe provincial del Servicio Social dará hoy, sábado y mañana, domingo, en varios pueblos de la provincia conferencias de propaganda.

DE VARIAS EMISORAS

PARIS.— Según noticias recibidas de Madrid el gran estado mayor del ejército bolchevista ha sido últimamente modificado, sustituyendo al general Pozos por el teniente coronel Perea; al comisario político del ejército por otro apellidado Mantecón. Estas noticias han sido confirmadas por radio Madrid.

LONDRES.— El "Evening Standard" de esta noche se ocupa de la situación de España, que dice puede calificarse de trágica para los hispano bolchevistas. Señala que según opinión de los observadores franceses que se encuentran en las fuerzas rojas dicen éstos que toda la atención del alto mando hispano bolchevista está concentrado en la necesidad de tener a salvo las líneas de retirada con dirección a Francia, siendo este el punto de más cuidado del Ejército rojo. El envío a Lérida de las mejores fuerzas extranjeras que posee el gobierno de Barcelona, añade el periódico, tiene por objeto impedir que el ala izquierda del frente nacional llegue a la frontera pirenaica y deje cortada la capital de Cataluña con Francia.

Termina diciendo que toda la atención del Gobierno británico está ahora fijada en Barcelona, donde ha adoptado disposiciones para ejercer su influencia a fin de evitar la matanza de presos políticos.

LONDRES.— Todos los súbditos británicos residentes en Barcelona, han recibido orden de abandonar la ciudad. Del lunes al martes de la próxima semana llegará un barco de guerra que asegurará la evacuación de los ingleses. La orden dada por el Gobierno británico no podrá ser desatendida bajo ningún pretexto y en el transcurso de la semana entrante habrán de evacuar todos los súbditos, aquella capital, sin excepción alguna.

BERLIN.— La prensa alemana publica noticias del frente de Cataluña, según las cuales la resistencia roja en el sector de Lérida se debilita por momentos y en la orilla derecha del Segre solo hay ya algunos focos de resistencia, pues las fuerzas han sido trasladadas a la orilla izquierda del río, después de haber sido incendiados varios edificios de la ciudad.

En las afueras de Lérida hay centenares de camiones con viveres para abastecer a los habitantes.

PARIS.— Doriot escribe hoy en "La Liberté" que la afluencia de milicianos hispano bolcheviques en Francia hace temer que el Gobierno Blum abraza intenciones no muy de

acuerdo con lo aprobado en el Comité de no intervención.

PARIS.— La peseta nacional ha experimentado una subida de 159 francos a 1'83, llegándose en la oferta a 1'66.

PARIS.— Aunque los periódicos y radios afectos a los rojos han comentado la noticia, se asegura que el gobierno de Negrín está en crisis, queriéndose que entren en el tres ministros de la C. N. T. Todo el mundo está convencido de la derrota completa de los rojos, conmutándose el fracaso a Prieto.

BARCELONA.— En un discurso que ha sido radiado, se han pedido cien mil voluntarios para el frente y cincuenta mil para las brigadas de fortificación. El orador, que decía todo esto en un momento de peligro, pedía que la incorporación fuese rápida, ya que el retraso de un día podría traer funestas consecuencias.

BURGOS.— Los dos submarinos rojos "C-2" y "C-4" han sido reparados en Francia y puestos a disposición de los rojos. Asimismo se tiene noticia de que otros barcos están en reparación en los astilleros franceses, con lo que demuestra una vez más la política no intervencionista de León Blum y Paul Boncour.—(Agencia EFE).

Por S. S. el Papa le ha sido concedida la dignidad de Comendador de la Orden de San Gregorio Magno, al poeta americano Armando Godoy, director de la revista "La Phalange", que se ha distinguido mucho por su propaganda en favor de la España Nacional.—(Agencia EFE).

Acuerdos de la Comisión de Estilo para la conmemoración de los heridos de la Patria

VITORIA.— Se ha celebrado la primera sesión de la Comisión de Estilo para la conmemoración de los hechos de la Patria, que se ha verificado en la Jefatura de Bellas Artes.

Sin perjuicio de las orientaciones y normas que oficialmente se harán públicas y de las resoluciones particulares, se acuerda resolver estas con arreglo a las consultas de cada caso. Se acordó, como normas generales bajo las cuales se aconsejará en el sentido de reconstrucción de ruinas, reedificación de edificios destruidos, de rincones, parques o jardines de valor o referencia tradicional o artística con preferencia a la mera erección de monumentos escultóricos nuevos.

Precauto que esto sea aconsejado, será indispensable que tanto en esto como en las cruces de término se empleen materiales nobles como piedra natural, bronce o hierro.

Atendiendo también a las consultas recibidas en cuanto a nombres de calles, la Comisión aconseja que en general y salvando casos particulares dignos de estudio, se procurará mantener los nombres antiguos en las calles y estudiar aquellos casos en que dichos nombres resulten tradicionales. Se acuerda asimismo aconsejar que los nombres de mártires hechos o héroes de nuestros días sean aplicados con preferencia a calles nuevas.

PASANDO EL TIEMPO

Otro día magnífico fué el de ayer. A las siete de la mañana el termómetro en el límite de su descenso, señaló 6'2 grados; a las cinco de la tarde en el de su elevación 25'4. Más de nueve horas y tres cuartos lució el sol. Calma absoluta. Después de un poco de ejercicio de un simple paseo, apetecía el baño. Y el barómetro sigue alto. Nos espera hoy otro día espléndido.

Por la noche se pasó animadísimo en la calle del General Moja y se vieron ya muy concurridas las terrazas de bares y cafés. También lo estuvieron las secciones de cine en el Moderno. Se pasó un programa muy rico. El de hoy, lo es también, pues se anuncia "en tercer intento" la cinta "A través de la tormenta".—O. M.

SORTEO SENSACIONAL DE GRANDES PREMIOS

Lotería Sevillana.—Sorteo el 21 de abril NO DEJE DE JUGAR EN ESTA LOTERIA Además de los cuatro grandes premios de 1.000.000, 500.000, 200.000 y 100.000 pesetas hay cinco premios de 10.000 pesetas y diez de 5.000 pesetas. SE FACILITAN PARTICIPACIONES EN LAS ADMINISTRACIONES DE LOTERIA.

Gobierno civil de la provincia

El Excmo. Sr. Ministro del Interior me comunica que no debe darse curso a peticiones de honores o títulos para poblaciones, pues el Gobierno no proveerá según oportunidad de cada caso sin necesidad de estímulos de Corporaciones y particulares.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos interesados. Logroño, 1.º de abril de 1938.—II Año Triunfal. El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

INFORMACION DEL EXTRANJERO

VIENA.— Han regresado a Alemania varias divisiones del Ejército alemán que entraron en Austria al llamamiento del Gobierno austriaco. El resto de las tropas lo hará en plazo muy breve.

LONDRES.— Cerca de Lincoln dos aviones chocaron en el aire. Todos los tripulantes perecieron.

EL CAIRO.— Según las noticias recibidas hasta ahora, los grupos gubernamentales han obtenido en el alto Egipto el cincuenta por ciento de los votos y el grupo Macher el veinte. El resto de los sufragios se reparte entre los grupos políticos independientes. Según los datos que hasta ahora se han recibido el partido wadista no ha obtenido en el alto Egipto más que un puesto. No se han registrado incidentes. Los círculos políticos de El Cairo declaran que aunque las últimas noticias de las elecciones del bajo Egipto donde los wadistas tienen más fuerza, no se conocen todavía, puede contarse con una gran mayoría gubernamental. Entre los candidatos derrotados figuran el exministro de Hacienda, último jefe wadista y el presidente del Senado.

En algunas poblaciones hubo disturbios. Hubo cuatro muertos y muchos heridos.

OSLO.— La Comisión de Negocios Extranjeros y actos constitucionales del Storting (Cámara de los diputados), ha aprobado por unanimidad una resolución solicitando que sea prorrogado el período de suspensión de la alta Cámara por tres o cuatro años más.

RIGA.— El Gobierno de Estonia ha promulgado una ley, según la cual un fondo de defensa nacional es creado para las necesidades del Ejército. Este fondo se alimentará de contribuciones regulares impuestas a todos los patrones del país, que habrán de entregar sumas equivalentes al dos por ciento de los jornales de sus obreros y empleados.

HEIDELBERG.— Después de haber pronunciado su discurso en Frankfurt, el Führer ha llegado a última hora a Heidelberg, donde fué recibido por una inmensa muchedumbre que le hizo objeto de un recibimiento clamoroso.

VIENA.— Esta tarde ha llegado una de las brigadas de la Legión austriaca que fué entusiastamente recibida. GRAZ.— El profesor Erwing Schrodinger, premio Nobel de Física, ha dirigido al rector de la Universidad de Graz una carta en la que dice que, para todo austríaco que ame a su Patria, cualquier solución que no fuera la de votar rotundamente en sentido afirmativo constituiría un suicidio nacional.

ROMA.— Mussolini ha contestado al telegrama que le fué dirigido ayer por el Führer, con motivo del nombramiento del Duce como primer Mariscal del Imperio, lo siguiente: "Ojalá agradezco muy cordialmente vuestro telegrama y los cordiales votos que hacéis por la Italia fascista enviándonos un saludo afectuoso.—Mussolini".

STUTGART.— Procedente de Heidelberg ha llegado el Führer, que fué acogido por el público con enorme entusiasmo. BRUSELAS.— El presidente del Banco del Reich, doctor Schacht, ha celebrado hoy una conferencia con el gobernador de la Sociedad Nacional de Crédito Industrial.

STUTGART.— Esta noche ha pronunciado el Führer un discurso ante una multitud de 25.000 personas asistiendo al acto el barón Von Neurath, el ministro Blanner y numerosos generales. En su discurso declaró Hitler: "antes

habían sido las etapas por las cuales llegó Alemania a realizar el Eran sueño de la unificación.

Vivimos, añadió, en una época en la que a aquel que tiene detrás de sí a todo un pueblo se le llama dictador y a todo aquel contra cuyo Gobierno está levantado un pueblo se le da el título de democrata.

BRUSELAS.— A consecuencia del accidente sufrido por el avión stratosférico, el ingeniero Ranard no ha resultado muerto, como primeramente se dijo, sino el piloto Damme que lo pilotaba.

El aparato estaba construido especialmente para efectuar vuelos hasta nueve mil metros de altura. Estaba provisto de una Carlinga herméticamente cerrada y podía transportar tres tripulantes y veinte pasajeros.

Hoy, sábado, pronunciará un discurso político, que será radiado, el ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer

Conocida es de todos la destacada personalidad de don Ramón Serrano Suñer y su identificación ideológica con el Caudillo.

Conocedor de los grandes problemas de la España nacional, con sólida preparación y amplia cultura, es el ministro del Interior una de las grandes figuras de la nueva España, en cuyas manos está la dirección de asuntos de gran vitalidad para el presente y el porvenir de nuestro país.

El señor Serrano Suñer, atento exclusivamente en la primera fase de su mandato, a la organización y orientación de las diferentes ramas de su Ministerio, en el que está realizando una meritísima y ardua labor que España entera aplaude en cuanto conoce, no había dirigido aún la palabra a los españoles, pero hoy, al día va a hacerlo, pronunciando un discurso político en Sevilla, que Radio Nacional retransmitirá por todas las radios locales.

Así pues, hoy, sábado, a las diez y media de la noche, los españoles todos podrán oír la autorizada voz de señor Serrano Suñer, que habrá de dar a la emisión de Radio Nacional pleno carácter de acontecimiento extraordinario.

Trascendente de por sí cuanto el prestigio del ministro del Interior pueda decir a su país, el discurso de hoy tiene la doble importancia de ser pronunciado por don Ramón Serrano Suñer y tratar en él de las orientaciones para la organización del nuevo Estado en paz. Dispongámonos a oír al señor Serrano Suñer.

NOTA BILBAINAS

BILBAO.— El alcalde de Bilbao con ferenció esta mañana telefónicamente con Burgos, con el General López Pintor y éste le comunicó que llegaría mañana a Bilbao, para asistir al dominio a los actos que se celebrarían en el paseo del Arsenal, con motivo de la inauguración del primer tramo del Puente de la Victoria (antiguo del Arsenal), volado por los rojos separatistas. Con el fin de perpetuar la memoria de los asesinados por los rojos separatistas en las prisiones flotantes y en las cárceles, el Ayuntamiento acordó erigir un monumento en el cementerio de Vista Alegre que recoja los restos de los que dieron su vida por Dios y por España.

A las dos de la tarde salió en automóvil con dirección al frente de Aragón, el presidente de la Diputación con dos diputados, para hacer entrega a los Tercios de Requeros, de las banderas condecoradas por las marzallas de Orduña. Además repararán obsequios de



Bayer logo and text: Duro trabajo del albañil. Sin embargo ni el frío ni el calor logran causarnos daño alguno porque al sentirnos mal tomaremos a tiempo 2 tabletas de Cafiaspirina, el producto que reanima nuestro organismo y nos devuelve el bienestar perdido. Bayer Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

# MEJORA Y EMBELLECIMIENTO DEL MEDIO RURAL

Por el Dr. X.

En el aspecto agrario, sin aplicar fórmulas que solo pueden concebirse en hipótesis, la actuación del Estado será de constante ayuda a la independencia del campesino preocupándose especialmente de su bienestar.

(Palabras del Generalísimo. 1.º de octubre de 1936.)

La primera riqueza de nuestra Economía es la Agricultura, siendo por término medio aproximadamente de 12.000 a 13.000 millones de pesetas el valor medio anual de lo que sale de nuestros campos (Agricultura y Ganadería), que supera en más de diez millones de pesetas el valor medio anual de nuestra producción minera metalúrgica (en sus dos ramas de la hulla y beneficio) que viene a ser de mil quinientos millones de pesetas.

Los trigales de Castilla por sí solos, y aun con ser hierbas humildes que solo levantan unos palmos del suelo, significan tanto a nuestra Economía, que sobrepasan en valor e importancia a lo que producen todas nuestras industrias juntas.

La fuente principal de la riqueza nacional está pues en nuestros campos y en la Gesta Gloriosa de nuestro Ejército, participa indirectamente la riqueza agrícola de la España liberada.

Al triunfo de Franco, que es el triunfo de la voluntad, de la inteligencia y de la honradez, en defensa de la Cultura y de la Civilización Cristiana, contribuyen eficazmente con su ahogado y callado esfuerzo nuestros humildes labriegos que hacen fecunda y ubérrima a la tierra española.

Y pensando en las horas de la paz, imprescindible que nuestra juventud se convenga de que en el Campo está el porvenir. Hay que impulsar el regreso al Campo de los que seducidos por el engañoso atractivo de las ciudades industriales (focos en bastantes casos de separatismo y de las doctrinas disolventes) lo han abandonado y es preciso retener al campesino en su casa, en su aldea, en su pueblo, y para ello, después de revalorizar su trabajo con sabias y justas medidas

de Gobierno, es necesario alegrarle la vida.

Que no le falte agua potable, ni carezca de luz eléctrica.

Que disponga de caminos y vías de comunicación que le permitan llevar con facilidad y rapidez los frutos de su trabajo al mercado.

Que en su propia aldea o en sus proximidades tenga una Escuela donde formar cristianamente el espíritu de sus hijos.

Que los Servicios de Divulgación lleguen hasta el más recóndito caserío y oriente a esas gentes sencillas, mediante charlas y experimentos (complementados con proyecciones) no sólo en el modo de obtener el mayor rendimiento de sus campos y de su ganado y en la forma de preparar conservas de frutas, derivados lácteos, etc., sino también en las condiciones que deben reunir sus casas para que sean cómodas e higiénicas, procurando despertar en ellos la necesidad de higienizar sus viviendas.

Garantizadas sus necesidades más apremiantes, despertemos en ellos el sentimiento estético y la ilusión por embellecer sus casas exteriormente con enredaderas y tiestos, con flores, e interiormente con plantas adecuadas. Procreemos hacer grata la vida a los trabajadores del campo, pues ellos son los más, los que más producen, los que peor viven y los que menos piden.

En Alemania, se facilita a los trabajadores de los fondos destinados a los sin trabajo, préstamos de 7.000 marcos sin interés, reembolsables a los 30 años.

La Nueva España, que es de Justicia y de trabajo, también instituirá los Servicios de Crédito adecuados que permitirán a nuestros resignados labriegos, la mejora y el embellecimiento de sus humildes chozas, pues es justo proporcionarles los medios necesarios para que mediante su trabajo se rediman de las deficientes condiciones de vida en que se desenvuelven y puedan así participar de algunas de las ventajas y comodidades del mundo civilizado.—LOGOS.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS Jefatura Provincial de Logroño

Se pone en conocimiento de los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de la Comandancia Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937 y a todos aquellos admitidos oficialmente por el CAUDILLO, Jefe del Movimiento, antes de esta fecha, de hoy, la necesidad de que en un plazo improrrogable que termina el 30 de mayo de 1938, extiendan y presenten la SOLICITUD DE NUEVO CARNET DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

Estas solicitudes se facilitarán en las Jefaturas locales y DEBEN IR ACOMPAÑADAS DE CARNET O COMPROMISOS ACREDITATIVOS DE SU CONDICION DE AFILIADOS Y DE TRES FOTOGRAFIAS; deberán presentarse precisamente a la Jefatura local en la que conste la afiliación del interesado.

LOS AFILIADOS QUE NO PRESENTEN SU SOLICITUD ANTES DE LA FECHA SEÑALADA, SE ENTENDERÁ QUE RENUNCIAN A SU CONDICION DE TALEN Y SERAN BAJAS EN EL MOVIMIENTO.

A partir de esta fecha se admiten solicitudes de nuevos afiliados que deberán presentarse en las Jefaturas locales, en los impresos que las mismas facilitarán, acompañando tres fotografías e indicando si desean ser militantes o adheridos, expresando en el primer caso los servicios prestados al Movimiento.

Logroño, 31 de marzo de 1938.—II Año Triunfal. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

El Jefe Provincial, Norberto Santarán.

### El primer sorteo de la Lotería Nacional

BURGOS.— En el sorteo de la Lotería celebrado hoy en esta capital, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- Premiado con 100.000 pesetas. 12.796.—Sevilla.
- Premiado con 70.000 pesetas. 45.326.—Talavera de la Reina.—San Fernando
- Premiado con 35.000 pesetas. 33.314.—Pueblo Nuevo del Terrible.
- Premiado con 30.000 pesetas. 24.947.—Sevilla.—Salamanca.
- Premiados con 1.500 pesetas. 7.177.—Coruña.—Zaragoza. 15.138.—Lugo.—Córdoba. 16.835.—Málaga.—Antequera. 29.923.—Sevilla.—San Sebastián. 30.973.—Salamanca. 40.169.—Sevilla. 20.130.—Córdoba.—Sevilla. 33.128.—Málaga.—Valladolid. 9.608.—Córdoba.—Palencia. 21.792.—Burgos.—Pueblo Nuevo y Peñarroya. 22.465.—Córdoba.—Málaga. 2.679.—Coruña.—Balears. 5.599.—Tuy.—Río Tinto. 17.283.—Los Barrios.—San Fernando. 19.480.—Granada.—Valladolid.

En el "HOGAR DEL HERIDO" se precisa el donativo de todo buen logroñés.

### El XV aniversario de la Aviación fascista

ROMA.— La celebración del XV aniversario de la Aeronáutica ha adquirido un carácter particularmente solemne en Roma, donde el Duce, artífice y animador constante de la Armada Azul, ha presenciado en el aeropuerto del Littorio el rito guerrero en memoria de los héroes del Aire.

Después de la entrega de las medallas a la memoria de los heroicos caídos, ha tenido lugar el desfile en paradas de las tropas de tierra y de las secciones aéreas. La formación en tierra era constituida por un escuadrón de aparatos de bombardeo por un escuadrón de aparatos de asalto y por un regimiento con bandera y música de la Real Aeronáutica, constituido por un pelotón de alumnos de la Real Academia Aeronáutica, un batallón de representación de las otras fuerzas armadas y dos batallones de Aviación. Un grupo de aparatos de asalto han evolucionado durante la ceremonia. A esta han asistido las altas autoridades políticas y militares del Gobierno y del Partido Nacional Fascista y los parientes de los condecorados. En el aeropuerto del Littorio habían sido levantadas para la ceremonia tribunas especiales para la autoridades y los invitados.

En el XV aniversario de la Aeronáutica italiana han sido inauguradas en conjunto sesenta obras: veintinueve nuevos aeropuertos, veintiseis depósitos, cinco Institutos que representan el trabajo del Departamento Aeronáutico.

## Aplastante documentación sobre los envíos de voluntarios efectuados por Francia a la España roja

ROMA.—En respuesta a las falsas acusaciones francesas, "Il Giornale d'Italia" afirma categóricamente que durante los últimos meses Italia no ha enviado a la España Nacional un solo hombre, un solo cañón y una sola ametralladora. En cambio, la España roja existe y se defiende, exclusivamente, gracias a la ayuda de Francia y de la Rusia soviética.

En cuanto a los voluntarios, prosiguen en Francia los reclutamientos, la instrucción y los envíos. Daremos, como siempre, cifras y noticias precisas, aunque de una manera resumida.

El 2 de enero salieron de Banyuls sur Mer 30 voluntarios acompañados del guía español Antonio Serra. El 7 de enero salieron de Perpignan 83 voluntarios hacia la España roja, acompañados por tres guías, Barasols, Villarem y Vial. El 11 de enero salieron también de Perpignan 121 voluntarios. El 27 de enero salieron igualmente de la misma ciudad 37 voluntarios que atravesaron el Pic de Pradets.

El 1 de febrero pasaron otros 35 voluntarios. El 9 de febrero entraron en España, procedentes de Francia, por el paso de la Tour de Carol, 107 voluntarios repartidos en dos grupos. En el primer decenio de febrero partieron de Perpignan 432 voluntarios procedentes, en gran parte de la Francia Septentrional y Central, y divididos en tres compañías. Tomaron la carretera del Pic de Pradets. En el segundo decenio de febrero pasaron por Tolosa dos trenes cargados de voluntarios dirigidos a España; entre ellos se veían rusos, checoslovacos, ingleses, americanos y algunos franceses.

El 5 de marzo partieron de Marrakech Ouzann y otras localidades del Marruecos francés, contingentes de tiradores franceses dirigidos a Port Lyautey, donde se embarcaron para llegar a la España roja. Cuatrocientos "goumiers" partieron de Marruecos dirigidos a Fez para proseguir el viaje hacia la España roja. Un subsidio mensual se entrega por los oficiales de Rabat a las familias de estos combatientes.

En el vapor francés "Providence", salido de Marsella a primeros de marzo y con rumbo a Odesa, se embarcaron 90 españoles, los cuales iban a recibir instrucción en las escuelas de aviación militar rusas.

Numerosos son también los centros de reclutamiento. Podemos añadir a los ya conocidos, nuevos informes que revelan la continua acción francesa de recogida de hombres para la España roja. Un nuevo centro comprobado en París es el de la Rue Mathurin Moreau. Del reclutamiento se ocupan el coronel Dumont, el coronel Dutch y el teniente Baron.

Otro centro de reclutamiento existe en Perziere. Su funcionamiento es el siguiente: todos los días salen de París de unos 60 a 100 voluntarios. Marchan a Alés, donde son alojados por uno o dos días. De aquí se les envía a Berziere, donde son luego expedidos a la frontera al mando de los jefes de grupo.

Entre las escuelas de instrucción de los voluntarios para la España roja señalaremos la que funciona en las cercanías de Bois le Rei, a lo largo de la carretera Melun-Hericy, en el departamento de la Seine-et-Marne. El campo tiene una superficie de cuatro kilómetros cuadrados y está circuido por un muro de 1'80 metros de altura. Se han instalado allí cuatro barraques de madera que funcionan como dormitorios y aulas. Los primeros días de marzo el campo hospedaba 400 voluntarios pertenecientes a varias nacionalidades, pero en su mayoría eran belgas y franceses.

Los alumnos siguen un curso de oficiales de una duración de tres meses. Los cursos están dirigidos por un capitán francés de la reserva, un tal Garnier, asistido por cuatro suboficiales franceses también de la Reserva. La instrucción sigue la reglamentación francesa, y se hace con materiales modernos didácticos (armas automáticas y mecanismos seleccionados), también franceses. En la escuela se da también un curso de telegrafía sin hilos. Se da a los alumnos como lectura cotidiana el órgano de los comunistas "La Humanité".—(USI)

### Interesante orden del Ministerio de Agricultura

Se ha publicado la siguiente: "El Sr. Ministro Sr.: La ordenación del mercado de los subproductos del trigo que hoy se dispone, es una provechosa consecuencia económica de la ordenación triguera.

Va a ser, pues, el Servicio Nacional del Trigo, como se preveía en el Preliminar del Decreto de su creación, el eje de la política económica del campo. Esta ordenación de los subproductos del trigo, unida a la disciplina del mercado maceiro, recientemente promulgada, constituye sólidas avanzadas para la regularización definitiva del mercado de los piensos.

Con ello anularemos la subida ya iniciada de los precios de los subproductos de la molinería que perjudican al ganadero sin beneficiar al productor triguero, y, sobre todo, impediremos cotizaciones que no correspondan a los precios registrados por las Juntas Harinero-pañaderas.

En virtud de lo expuesto, dispongo: Artículo primero.—A partir de la publicación de la presente Orden, los fabricantes de harinas quedan obligados a reservar el 50 por 100 de su producción de piensos, para su adquisición por los Sindicatos de F. E. T. y de las JONS. La cantidad que como máximo están obligados a reservar almacenada, será la que corresponde a la producción de un mes.

Artículo segundo.—Los precios a que pagarán los Sindicatos de F. E. T. cada clase de subproductos puestos sobre vehículo al pie de fábrica, serán exactamente y para cada mes, los aprobados por el Ministerio, a propuesta de las Juntas Harinero-pañaderas.

Estos precios deberán señalarse para cada clase y calidad de los subproductos obtenidos en provincia, debiendo procurar las referidas Juntas Harinero-pañaderas se llegue a la tipificación de los mismos.

Artículo tercero.—Los Industriales harineros que en el plazo de un mes no recibieran ningún pedido de piensos de los Sindicatos de F. E. T. y de las JONS quedan exceptuados de retener las cantidades señaladas en el artículo primero de la presente Orden, hasta tanto recibían el primer pedido.

Artículo cuarto.—Las Juntas Harinero-pañaderas determinarán mensualmente los precios de venta en almacén del Sindicato para cada clase de subproductos, no pudiendo exceder éstos del de adquisición, incrementado como máximo en un 6 por 100.

Artículo quinto.—Los ganaderos que soliciten de los Sindicatos partidas de salvado superiores a 5.000 kilogramos y que estén domiciliados fuera de la localidad en que esté emplazada la fábrica, podrán retirarlo directamente de ésta, previo pago, a los mismos precios que se hayan fijado para los Sindicatos y mediante el vale correspondiente que éstos faciliten.

En igual forma podrán hacerlo los ganaderos que tengan su negocio establecido en la localidad donde se encuentre enclavada la fábrica y cuya solicitud de compra sea igual o superior a 2.000 kilogramos por partida.

Artículo sexto.—En el caso de que los pedidos que se hagan a un Sindicato rebasa la cifra que corresponde retener de las fábricas de su provincia, podrá solicitar los piensos que le faltan de los Sindicatos más próximos, y en último término, distribuirá entre sus socios las existencias para el mes, proporcionalmente a las necesidades de cada uno y sus pedidos no atendidos.

Artículo séptimo.—El Servicio Nacional del Trigo, teniendo en cuenta la harina vendida por cada fabricante y los rendimientos aprobados por las Juntas Harinero-pañaderas, podrá comprobar las cantidades de subproductos que corresponde reservar por cada fabricante a los Sindicatos de F. E. T. y de las JONS.

Artículo octavo.—El incumplimiento de las obligaciones que a los industriales harineros señala la presente Orden, será sancionado con multas hasta de 100.000 pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad penal que pudiera exigirse.

La imposición de sanciones se ajustará a lo preceptuado en el capítulo 13 del Reglamento de Ordenación Triguera.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 22 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

El Ministro de Agricultura, Ramón Fernández Cuesta".

### Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

#### Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: José Ruiz, 1; C. Bergasa, 1; Tejera Logroñesa, 2; Nacional Trigo, 2; Salaverria, 2; viuda de Calzada, 1; A la Orden, 1.

### NECESITAMOS OPERARIOS QUE CONOZCAN FABRICACION DE CALZADO

Informes: CALZADOS GARNACHO

## CINE OLYMPIA

AVISO MUY IMPORTANTE

Por el largo metraje de la película

### Currito de la Cruz

La Empresa se ve obligada a proyectarla SOLAMENTE EN UN LOCAL, y, para que todo Logroño pueda admirarla, ha dedicado para este fin el salón de mayor capacidad.

TRES GRANDES FUNCIONES TRES POPULAR.—SELECTA.—NOCHE.

Las funciones darán comienzo a las horas siguientes en punto. POPULAR, a las CUATRO Y MEDIA.—SELECTA, a las SIETE Y DIEZ.—NOCHE, a las DIEZ Y MEDIA.

NOTA.—Desde hoy sábado, de 3 a 8, se expenden ya las localidades en taquilla del CINE OLYMPIA (en Portales, en el sitio de costumbre).

### Carta de Berlín

Una disposición del Comisario para la ejecución del Plan Cuadrienal, el mariscal Goering, de fecha 19 de marzo, encomienda al Ministerio de Economía del Reich el tomar las medidas precisas para que se extienda a Austria la acción de dicha obra suprema de la economía alemana. Estas medidas por fuerza han de tomar en consideración las necesidades peculiares de la economía austriaca tan en depresión como consecuencia de la constante crisis que la misma ha padecido, sin olvidar, claro es, el interés supremo del Reich. Por de pronto se ha creado una central de divisas en Viena y al mismo tiempo se han dictado medidas referentes al tráfico de mercancías dentro del país destinadas a crear el fundamento preciso para coordinar poco a poco dicho tráfico con el del resto del Reich y ajustarlo a las prescripciones vigentes en el mismo.

Sin pretender llegar al detalle, citemos sin embargo algunos aspectos de la economía austriaca que forzosamente han de encontrar su debida valoración dentro del Plan Cuadrienal. La importancia del Anschluss para dicho Plan se desprende de la simple consideración que el Reich gracias a dicha unión de Austria y Alemania, ha aumentado su extensión territorial aproximadamente en un 20 por 100 y su población en un 10 por 100.

La madera, los yacimientos mineros, la riqueza hidroeléctrica del país y los productos de la agricultura y de una industria manufacturadora de específica calidad, son las materias y productos austriacos que encontrarán amplio campo de absorción en el resto del Reich. Este en cambio suministrará a Austria carbón, nuevos productos y materias químicas y artículos manufacturados de hierro. Por lo que hace a la madera ya ha sido ordenada la provisional prohibición de su exportación. Los yacimientos de hierro de Estiria y Carintia, que en el año 1937 han alcanzado una producción de 1'88 millones de toneladas, han de jugar un gran papel en la ejecución del Plan Cuadrienal. Respecto del carbón, en el año pasado se han extraído en Austria 3'2 millones de toneladas de lignito, habiendo habido necesidad de exportar en el mismo año, 2'65 millones de toneladas de hulla (1'28 de Checoslovaquia, 0'79 de Polonia y solamente 0'55 de Alemania), que no pasará más sobre el comercio exterior del Reich. Extraordinarias son las posibilidades hidroeléctricas de Austria, lo que traerá como consecuencia el que una vez puesta en aprovechamiento esta gran riqueza, pueda el Reich ahorrar su consumo de tan importante materia para la defensa nacional. De excepcional interés son los yacimientos austriacos de magnetita, mineral que el Reich vendrá a monopolizar en el mercado mundial, ya que la producción austriaca del mismo, es doble que la del país que en importancia le sigue, los Estados Unidos.

Infinitud de problemas habrán de ser resueltos antes de que Austria pueda prestar su completa cooperación al logro de las finalidades del Plan Cuadrienal. La forma como se ha resuelto el delicado problema de las divisas suministra plena seguridad de la comprensión y generosidad absoluta con que serán reguladas todas las cuestiones de carácter económico que se deriven del Anschluss. El cambio de un chejín austriaco por un marco (antes dos por marco) claramente nos demuestra la decidida voluntad de elevar el nivel de vida de los alemanes de Austria, equiparándolos a los del Reich al estabilizar por medio de dicha medida casi completamente precios y jornales a ambos lados de las antiguas fronteras, fijeza en las condiciones de vida y de trabajo que constituyen una de las premisas del Plan Cuadrienal. Así se podrá emprender en las mejores condiciones la batalla contra el paro en Austria: con un plan de obras públicas completo y al mismo tiempo elevando la capacidad adquisitiva de la población. La economía austriaca volverá a florecer dentro de la general del Reich, con independencia de los ingresos del turismo, hasta ahora decisivos para el país, y dentro de la gran comunidad nacionalsocialista volverá Viena a recuperar su papel económico rector y preponderante con relación a los diversos países de la cuenca danubiana y del Este europeo.—(S. P. E. S.)

ANTONIO MONTEMAR

### Nuevos pesimismos de Matilde de la Torre

Matilde de la Torre es una escritora derrotista. No sabemos cómo los rojos no la han pasado todavía por las armas. En otras ocasiones hemos citado textos de esta escritora de un pesimismo fundamental. Hoy hallamos uno en el que exterioriza su pesimismo respecto a la post-guerra en el caso ilustre de una victoria roja. Copiamos de "El Diluvio" del 22.

"...Quedará la otra papeleta. La mi-

sería económica inevitable, que nos igualará a todos aún más de lo que han de igualarnos los invasores extranjeros. Habremos de afrontar aquella realidad de la post-guerra prestos para luchar con el conflicto tremendo que regresará de las trincheras.

"Con el paro forzoso, que es la consecuencia fatal de la superproducción guerrera.

"Pensemos en ello. Pensemos en ello... y escribamos los que creamos que algo tenemos que sugerir sobre el caso".

El artículo se titula: "El conflicto tremendo que regresará de las trincheras". El título está justificado. De las trincheras regresado hoy ya algo que constituye el más tremendo de los conflictos: el ejército rojo. Porque habrá que ver lo que hará en la retaguardia—lo que ha hecho ya—esa furia innata de Europa que integra las brigadas internacionales.

### Inglaterra y los Estados Unidos acuerdan anular las restricciones en el tonelaje de los barcos de guerra

LONDRES.— Los procedimientos aprobados entre Estados Unidos, Inglaterra y Francia acerca de la aplicación de la cláusula móvil del tratado naval de Londres, concerniente a las grandes unidades, han sido publicadas esta noche. Inglaterra y Norteamérica declaran anular las restricciones relativas al tonelaje y armamento de los barcos de guerra, mientras que Francia declara que continuará ateniéndose a esas restricciones mientras sean respetadas por las demás potencias europeas.

- HOY -

### Teatro Moderno

POR FIN... LA EMOCIONANTE PELICULA

## A través de la tormenta

Una emotiva película dramática, cuyo tema se desarrolla en plena naturaleza y en escenarios de magnífica belleza, con interpretación impecable de

ROCHELLE HUDSON  
Y HENRY FONDAK

HOY TODO LOGROÑO DESFILARA A VERLA

### Moderno y Social

Mañana domingo, 3 abril 1938. II Año Triunfal. GRANDIOSO PROGRAMA. La sugestiva superproducción FOX

### La simpática huerfanita

Nunca ha estado SHIRLEY TEMPLE ni más encantadora ni más natural que en esta producción.

NO LO DUDE USTED. La mejor película de la adorable muñequita SHIRLEY TEMPLE. UNICO DIA. NO DEJE USTED DE VERLA

### Frontón Logroñés

Mañana domingo, 3 abril 1938. II Año Triunfal. GRANDIOSO PROGRAMA. La sugestiva superproducción FOX

### Te quiero con locura

Directa en Español. Por ROSITA MORENO, RAUL ROULEN, JUAN TORENA Y CARLOS VILLARIAS. Una divertida e interesante película, cuyo novelesco asunto está repleto de amenidad y situaciones cómicas. NOTA.—Encargue con tiempo su localidad.

# Aviso a los tenedores de valores emitidos por el Banco de Crédito Local de España

Acordado por dicho Banco el estampillado de sus valores, puden los poseedores de los mismos presentarlos, a tal fin, hasta el 15 de abril actual, en nuestras oficinas, donde se facilitarán los impresos necesarios.

Herrero Riva y Compañía

LOGROÑO — CALAHORRA — ORTIGOSA DE CAMEROS

## Disposiciones oficiales

**BURGOS.**— El "Boletín Oficial del Estado" inserta en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio del Interior.— Decreto reafirmado, dando normas preventivas a que ha de ajustarse la restauración y reconstrucción de bienes dañados por la guerra.

Ministerio de Hacienda.— Orden dictando normas para la aplicación del importe de saldos y valores chilenos de españoles y consiguiente liquidación por el Comité de Moneda Extranjera.

Ministerio de Educación Nacional.— Orden trasladando a la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza las atribuciones de orden administrativo concedidas a los rectores de los distritos universitarios a partir de la iniciación de nuestro Glorioso Movimiento.

Disponiendo se constituya la junta central de protección a Huérfanos del Magisterio.

Ministerio de Orden Público.— Orden prorrogando por un mes el servicio de expendición de licencias para aparatos radio receptores.

Ministerio de Defensa Nacional.— Destinos: Capitán de Infantería don Manuel Millán Manzanares, del Regimiento Infantería de Ballén, a disposición del General Jefe del Ejército del Norte en comisión, y teniente don Vidal Mesanta Sáenz id. id.

Teniente de complemento del 12 ligero de Artillería don Eusebio Moreno Martínez, a disposición del General Jefe del Ejército del Centro. Habilitando para ejercer el empleo de general de brigada, al coronel de Infantería don Agustín Muñoz Grande.

**PARA EL HERIDO DE GUERRA** la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales ha creado una Sección de Pro-Cultura a cargo de personas muy competentes. Todo herido de guerra puede asistir a las clases, tras las que conseguirá sólida cultura.

## Los intelectuales rojos, desde muy lejos...

Ciertos intelectuales siguen dando sus firmas a cuantos manifiestos se ponen al alcance de sus expeditivas plumas, con tal de que respondan a consignas subversivas y antispañolas. Pero eso sí: lo firman todo desde lejos, cómoda e impunemente. Les gusta y, por lo visto, les conviene que las masas hagan la revolución. Pero haganla ellas por sí solas. Los intelectuales consabidos prefieren verla llegar, en buena localidad, que les permita esperar a recoger el fruto, en perfectas condiciones. A este respecto, el mejor acomodo imaginable está en las nóminas que se refieren a destinos radicados necesariamente en el extranjero.

De aquí que en el último mensaje suscrito por los "intelectuales" de marras y redactado por cualquier desaprensivo mercenario de las logias o de Mosen, sea mucho más crecido el número de las adhesiones cursadas desde fuera de la España roja, que las suscritas en el propio suelo que usurpa Azafra, Prieto y sus amigos.

El poeta Juan Ramón Jiménez, desde La Habana; el pintor o poeta o no sabemos qué, José Moreno Villa, desde Méjico; el famoso padre literario de "Nuestra Natacha", Alejandro Cassona, desde Puerto Rico; el profesor Américo Castro, desde los Estados Unidos; el pintor Pablo Picasso, desde París; Ricardo Baeza, desde Australia... Y así sucesivamente... Todos lejos, lo bastante lejos para no oír un tiro y poder recibir giros, en expectación de mejor destino aún. Porque la República, en punto a soborno y pago de sus criados, no siente tapaderas, por lo visto. Sabe que si no paga, no recibe adhesiones de cierto viso.

Esos "intelectuales" especularon con la Monarquía, pues se puede contar con los dedos de una sola mano, y sobran dedos, los que por ser revolucionarios de verdad resistieron a pie firme toda clase de persecuciones. La regla general es la contraria. La regla general fue que los intelectuales que prodigaron sus firmas en la política, tuvieron negociaciones con notorias ventajas personales, haciendo chantaje de sus méritos, casi siempre más que duros, para luego revolverse contra el régimen mismo que les había medrado. Especularon luego con la república, que, verdaderamente, era "lo suyo", y al Ateneo y las redacciones de algunos periódicos y determinadas tertulias de algunos cafés de Madrid se vaciaron

# CALZADOS GARCIA

GENERAL MOLA, 122. — TELEFONO 22-89 — LOGROÑO

## Ventas AL POR MAYOR Y MENOR

NUEVA REMESA DE ZAPATOS FANTASIA GRIS DE SEÑORA. INMENSO SURTIDO DE TODAS LAS CALIDADES EN SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS.

ELABORADOS EN LAS ISLAS BALEARES (MALLORCA) Y EN IMPORTANTES FABRICAS DE LA PENINSULA.

En la antes citada competición va realizando el Deportivo Logroño ha despertado notablemente los entusiasmos futbolistas de nuestros aficionados, que ansian ya las ocasiones de poder acudir al campo, como lo hará mañana, en que se le ofrece un partido con el suficiente interés para atraerse un elevado número de espectadores.

Mañana facilitaremos la constitución de uno y otro equipo, hora y demás detalles de tan entretenido partido.

### COPA BRIGADAS DE NAVARRA

Para mañana, hay señalados dos partidos de esta competición: Osasuna-D. Alavés y Tolosa-Oriamendi.

Los dos galillos del torneo jugarán en campo forastero, por lo que su resultado encierra suma importancia, pues de producirse cualquier sorpresa, la puntuación pondrá la actual clasificación al rojo vivo.

### Nota del Parque de Automóviles

De orden de la Superioridad se pone en conocimiento de todos los médicos de Logroño y su provincia, propietarios de automóviles, que deben presentarlos para su revisión en este Destacamento, dentro del plazo máximo de diez días. A los contraventores de esta orden se les impondrá severas sanciones.

Logroño, 1.º de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El teniente jefe del Destacamento.

**HERIDO DE GUERRA**, asiste a la Sección Pro-Cultura del Herido, sita en Muro de la Mata, 4, 1.º, donde adquirirá útiles conocimientos.

### Nota de la Alcaldía

Por el señor alcalde don Julio Perras Heredia, nos ha sido facilitada la siguiente nota:

Se advierte al público por medio de la presente nota que, a partir del próximo lunes, día 4 de los corrientes, queda trasladado el mercado de leche al patio segundo de la Alhóndiga Municipal, significando que las horas de venta terminarán por la mañana a la hora de las nueves.

La adopción de esta medida obedece a un mejoramiento de las condiciones higiénicas que se hace preciso concurrir en la venta de este artículo, extremo que se ve logrado con la modificación introducida.

### EPISODIOS DE LAS GUERRAS CARLISTAS

## La serenidad de Carlos VII

Antes de la batalla de Lacar, mientras duraron las operaciones que dieron por resultado que quedara por el carlista toda la línea de Carrascal, hubo necesidad de que sostuvieran fuertes combates, que terminaron con las victorias de Buirrun y de Monte de San Juan.

El mismo día 23 de septiembre de 1874, en que este hecho de armas tuvo lugar, recorrió don Carlos a caballo las diversas posiciones ocupadas por sus valientes voluntarios.

Acompañabanle dos ayudantes y el Rey, preocupado siempre por la suerte de los suyos, y deseando conocer el estado de ánimo de los mismos, iba preguntando a algunos, enterándose de lo mucho que le querían y del patriotismo de los que se consideraban felices peleando a las órdenes del augusto Caudillo de las tradiciones españolas.

En un recodo del camino, cuando más de prisa caminaba el caballo, Don Carlos se colocó de repente frente a un numeroso grupo de soldados alfonosinos.

Estos quedaron sorprendidos ante la presencia de aquellos desconocidos y creyeron que les venía encima parte no pequeña del victorioso Ejército carlista.

Repuestos los liberales un tanto dispusieronse los liberales a hacer fuego al Rey y a sus ayudantes; pero don Carlos, con arrogante e imperiosa voz ordenó, presentad las armas a vuestro Rey.

Los alfonosinos, por un movimiento irreflexivo, obedecieron sin comprender quien fuera el que de tan imperioso modo les mandaba, y don Carlos siguió adelante, entrando en seguida en el campo donde los suyos se encontraban. Los liberales no se dieron perfecta cuenta de lo ocurrido hasta que oyeron en dirección del campo carlista los toques majestuosos

de la Marcha Real, anunciando que don Carlos pasaba por entre las filas de sus partidarios.

Así era la serenidad de Carlos VII. DANIEL NAVARRO.

**AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS** espera tu donativo. Puedes enviarlo en metálico o en especies de fácil conservación, a la Alhóndiga Municipal.

## BETHANIA

Alegres, no hay duda, estaban el centenar y medio de muchachas que en este Centro se reunieron el domingo pasado, para celebrar la terminación de las Conferencias Cuaresmales, que siguiendo su norma de distraer, instruir y educar piadosamente organizaron las directoras de esta entidad aprovechando las generales que en esta época dispone la Iglesia.

Sana alegría rebosaban, demostrada en cánticos, ocurrencias y vitores, al tiempo, que con agrado y vitores, eran servidas por las señoritas instructoras, las que en práctica de humilde vicio y fraternal agasajo, pusieron a contribución su mejor voluntad para el resultado, por todos conceptos logrado, de que la "chocolatada" preparada fuese un momento de cordialidad y unión terrena entre tanto espíritu que ya estaban unidos por un lazo externo y superior a las miserias humanas, cual es el ideal religioso que confluye en un vértice, del que emanan las perfectas cualidades que fortalecen contra las embestidas crueles de la vida.

Dos horas de olvido de tristezas y trabajos, dos horas en que tras el deber cumplido, se encuentra la justificación del honesto goce y esparcimiento, un instante del curso de los días y que por ser consecuencia de un acto espiritual de trascendencia, es un festejo adelantado del premio ahogado que con constancia y asiduidad todas pueden alcanzar.

## Sección Religiosa

**ROSARIO DE LA AURORA.**—Saldrá mañana domingo, a las seis, de la iglesia de Palacio y terminará, como de costumbre, en la Colegiata de la Redonda.

**EN LA REDONDA.**—Todos los domingos de Cuaresma. A las seis y media, función con Exposición de S. D. ..., asistiendo el M. I. Cabildo y predicando el M. I. Magistral, don Miguel Berger.

**EN PALACIO.**—Todos los domingos de Cuaresma. Misas a las siete, ocho, nueve y media, y nueva y media. A las seis de la tarde, Rosario y Plática a cargo del señor cura párroco don Miguel Martínez Achútegui.

**EN SANTIAGO.**—Novena de Nuestra Señora de los Dolores a las siete de la tarde, Rosario, Novena Motetes. Acto seguido, breve instrucción a cargo del R. P. Benito Manrique S. J., cánticos de penitencia, sermón por el R. P. José María Aspiazú S. J., terminando con la Salve popular.

**BERMITA DEL SANTO CRISTO DEL HUMILLADERO.**—Todos los domingos y viernes de Cuaresma, a las diez, misa rezada y a las cuatro de la tarde, Rosario y Via Crucis.

**EN SAN BARTOLOME.**—Horario de misas: seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y diez.

**CONFERENCIAS MORALES PARA CABALLEROS.**—Tendrán lugar en la Iglesia de San Bartolomé, estando encargados de ellas el R. P. Manuel M. Bergés, S. J.

Comenzarán el próximo domingo, y terminarán el día 10.

Todos los días, a las siete y media de la tarde se rezará el Rosario y después de un cántico de penitencia, será la conferencia por el R. P. Bergés.

**EN LOS ESCOLAPIOS.**—La Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, tendrá mañana domingo, a las ocho Misa de Comunión y a las seis y media de la tarde sermón a cargo del R. P. Antonio Gómez, Escolapio. Terminará la función con la bendición del Santísimo, cantándose el Ave María de Lourdes.

**EN CARMELITAS.**—La Cofradía de la Virgen del Carmen celebrará mañana su función mensual con los cultos siguientes:

A las seis y media y ocho serán las misas de Comunión general, esta última con acompañamiento de armonium y motetes.

A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., Rosario, motete, sermón y bendición con el Santísimo Sacramento.

# Restaurant "El Espolón"

EL MAS MODERNO  
COCINA VASCA Y DEL PAIS

SI QUIERE COMER BIEN NO DEJE DE VISITARLO

M. de Vallejo, 19 (Junto al Paseo del Espolón)

Teléfono 1740 — Logroño.

# C. MONTOYA GARGANTA NARIZ Y OIDO VILLANUEVA B T. 2126

## Avisos y Noticias

Al mediodía de ayer se verificó el entierro del cadáver de la niña María del Carmen Garrastachi Medrano, hija del conocido dibujante de la Metalgráfica Logroñesa, don Antonio.

Presidieron el duelo su padre y otros parientes y amigos a los que seguía un acompañamiento muy numeroso, en el que figuraba todo el personal de la citada entidad industrial.

Reiteramos a los desventurados padres, abuelos y demás familia, el testimonio de nuestra condolencia.

## Círculo Logroñés

La Junta Directiva acuerda convocar a Junta General Extraordinaria que se celebrará el día 3 del actual, a las TRES de la tarde en primera convocatoria y a las TRES Y MEDIA en segunda, para tratar y resolver los asuntos siguientes:

Examen de la situación económica del Círculo Logroñés y medidas que se someten a la Junta General para la solución de aquella.

Lo que se pone en su conocimiento, rogándole su asistencia.

Logroño, 1.º de abril de 1938.

II Año Triunfal.  
El Presidente, Donato Ulargui; el Secretario, Francisco Montero.

## Las misas que se celebren mañana, domingo, día 3, a las seis y media, en la Capilla de la Casa Cuna del Niño Jesús y a las diez y a las doce, en el altar Mayor, de la Iglesia de Santiago el Real; así como las que se digan pasado mañana, lunes, día 4 a las nueve, a las nueve y media y a las once, en el altar de Nuestra Señora de la Esperanza, de la misma Iglesia de Santiago el Real; serán aplicadas por el eterno descanso del alma de Don Marcelino Sáez Benito Bermejo

(q. e. p. d.), que falleció el día 3 de abril de 1936.

Su viuda doña Matilde Sánchez; hijos y demás familia agradecerán la asistencia de sus amistades.

Se está celebrando en la Iglesia de Santiago el Real, la tradicional novena a la Santísima Virgen de los Dolores, que lleva este año el carácter de Misión, obsequio que la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores hace a su excelsa Patrona.

En la tarde de ayer el R. P. Benito Manrique trató del Examen de Conciencia y Confesión y el R. P. José María Aspiazú, de la Salvación del Alma. Ambos oradores merecieron los plácemes de la numerosa y distinguida concurrencia que los escuchó.

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE Haut und Geschlechtkrankheiten PIEL Y SECRETAS

Dr. Soler Burgos CONSULTA: 6 TARDE Vara de Rey, 21. — Teléfono 22-07.

Ingresó ayer en el Hospital Provincial, el herrero de Agoncillo Juan Sáenz, de 34 años, casado, padre de cuatro hijos, el que por atropello de automóvil en la carretera de Zaragoza, sufrió fractura de costillas y diversas heridas, de pronóstico gravísimo.

Lamentamos el accidente, deseando mejoría al herido, hombre trabajador y de gran estimación.

J. Aguirre Azcárate Médico Director de la Casa de Socorro. GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 6. Ercóten de los Herreros, 13, 2.º

## Asociación de Labradores de Logroño

El domingo, día 3 del corriente a las DOCE de la mañana, se hará la distribución de la basura de esta plaza pública para los socios de esta Asociación y Colonos y Aparceros.

Logroño, 1.º de abril de 1938. II Año Triunfal.

Por la Comisión, FRANCISCO CASTELLANOS

## EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer Eusebio Benito Domínguez, de 2 años, de herida cortante en la región occipital, por golpe contra el bord de un balcón.

Juana Santa María González, de 4 años, de erosiones en la mano izquierda, por mordedura de perro.

Basilio N. de 6 años, de erosiones en la cabeza y pierna izquierda, por caída.

Elisaco García Baños, de 12 años, de herida cortante en la pierna izquierda por caída.

Se advierte a los poseedores de títulos de la Deuda Municipal, la obligación que tienen de presentarlos no lo han hecho ya, para haber efectivos los Cupones vencidos, según dispone el Decreto de 23 de Septiembre de 1936.

Logroño, 30 de marzo de 1938. II Año Triunfal. El Alcalde, JULIO PERNAS

Se encuentra fuera de peligro de país de una delicada intervención el ojo, el industrial de esta plaza don Juan Alonso, hermano político de nuestro buen amigo don Hipólito Adán.

## MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—José Antonio Pascual Misael, Rafael Jiménez Jiménez, María Zárate Caro, José María Aguilard Jiménez, Carmen Palacios Pérez.

Funciones.—María del Carmen de Trastache Medrano, de 4 meses, de Logroño; Gerardo Pascual San Juan, de 24 años, de San Román de Cameros.

Matrimonios.—Ninguno.

Durante el mes de marzo se hicieron en este Registro, 35 nacimientos, 103 defunciones y 10 matrimonios.

L. ANGULO UNZUETA EMBARAZO, PARTOS, MATRIMONIO Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBBRO

Página quinta

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dió cuenta por el alcalde de haber sido aprobado definitivamente el proyecto de construcción de la Escuela de Artes e Industrias con la fachada propuesta por el Ayuntamiento...

En sesión celebrada por la Junta de Protección a la Infancia, se acordó enviar a los niños enfermos a la Sierra de Cameros el próximo verano...

En el Asilo Nocturno de esta capital pernoctaron durante el primer trimestre del año actual, 362 pobres transentes.

La Sección de Logroño Recreación Club acordó ingresar en la Unión del Fútbol del Norte.

Comenzó el mes de abril con horizonte casi cubierto durante todo el día, notándose varias mudanzas en la temperatura, y quedando el tiempo frío.

En Antol falleció el diputado provincial y presidente de la Comunidad de Labradores, don Galo López de Baró...

En San Andrés de Cameros al vecino Pedro Martínez, que guardaba la ganadería de bueyes y vacas del pueblo en el monte Pineda...

En San Andrés de Cameros al vecino Pedro Martínez, que guardaba la ganadería de bueyes y vacas del pueblo en el monte Pineda...

Desde Miranda

31 de marzo

MERCADOS.— Señalado el sábado de cada semana los Mercados, y el mercado feria el mismo día primero del mes...

La Alhóndiga Municipal que se construyó por el año 1.914, cuyo edificio hoy se utiliza para Plaza de Abastos...

El Municipio disponía de un solar bastante capaz contiguo a la Casa Consistorial, y concibió la idea, al mismo tiempo que la construcción anterior...

Heróico falangista, camisa vieja de la antigua Falange, con la aspiración de conquistar la España deseada...

Se presentarán las proposiciones en pliegos y éstos en sobre cerrado, firmados y rubricados por el licitador...

Heróico falangista, camisa vieja de la antigua Falange, con la aspiración de conquistar la España deseada...

Heróico falangista, camisa vieja de la antigua Falange, con la aspiración de conquistar la España deseada...

Heróico falangista, camisa vieja de la antigua Falange, con la aspiración de conquistar la España deseada...

Heróico falangista, camisa vieja de la antigua Falange, con la aspiración de conquistar la España deseada...

Heróico falangista, camisa vieja de la antigua Falange, con la aspiración de conquistar la España deseada...

Heróico falangista, camisa vieja de la antigua Falange, con la aspiración de conquistar la España deseada...

Heróico falangista, camisa vieja de la antigua Falange, con la aspiración de conquistar la España deseada...

Heróico falangista, camisa vieja de la antigua Falange, con la aspiración de conquistar la España deseada...

Heróico falangista, camisa vieja de la antigua Falange, con la aspiración de conquistar la España deseada...

LA CECILIA
¿Qué rico es el primer cordero de pasto que hoy os ofrezco!

SE DESEA HABITACION soleada, con derecho a cocina. Informar en General Mola, 38. Charcutería Arellano.

VACAS. Vendo cinco, recién paridas y para parir. Santiago Ruiz, en Albelda de Iregua.

Rincón de Soto

Vendo 17 fanegas de regadío permanentes, con facilidades de pago. Agencia Escudero, Sagasta, 14, 4.

COCHE DE NIÑO. Completamente nuevo, se vende. G. Franco, 33, 1.

VACA. Se vende recién parida 2.ª parto, buena raza, con ternera o sin ella.

SE VENDE UN CARRO PEQUEÑO, para una caballería. Tratar, con la Sra. Vda. de García Dueñas, HARO.

SASTRAS. NECESITO PANTALONERA. Razón en LA RIOJA.

MESA DE BILLAR americana, se vende en perfecto estado de uso. Razón, "El Porvenir". Herreras, 8. Logroño.

BASURA

Se vende. G. Berceo, L. Planta baja.

SE COMPRARIAN TERRENOS o pabellones con terreno, económicos para industria, preferibles con agua y próximos a la capital.

REPARACIONES DE RADIO Y TODA CLASE DE MATERIAL ELECTRICO. CASA LABAD SAGASTA, 23. — TELEFONO 19-71.

APARATO DE RADIO, cinco lámparas metálicas, dos ondas, se vende. Razón en LA RIOJA.

PISO SEGUNDO, espacioso, al Mediodía, cuarto de baño, se arrienda en Avenida de Portugal, 3.

Excmo. Ayuntamiento de Calahorra

ANUNCIO DE SUBASTA

De conformidad con lo acordado por este Excmo. Ayuntamiento y orden del Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de la Vivienda, se sacan a pública subasta las obras de construcción de un grupo o manzana de doce Casas para Labradores...

La subasta tendrá lugar el día 18 de abril próximo, a las doce horas y en el Salón de Sesiones de la Corporación municipal...

El tipo de subasta es el de docientos seis mil doscientos sesenta pesetas con dos céntimos (206.260,02 pesetas)...

Se presentarán las proposiciones en pliegos y éstos en sobre cerrado, firmados y rubricados por el licitador...

TIERRAS vendo o desseo mediero, 95 fanegas, 2 lotes, regadío 1.ª y 2.ª. Tratar, POZUETA, Muro Mata, 1, entr.ª

PLANTA BAJA. Se arrienda, amplia, para cualquier industria, en la calle Mayor, 22, y vendo MOTOR DE GASOLINA de 5 H. P., a toda prueba.

SIRVIENTA, se necesita, y MEDIO OFICIALA camisera. Razón, Calvo Sotelo, 3, 2.ª, izquierda.

COMPRARIA COLCHAS o TAPETES de algodón blanco, usados. Razón, Herreras, 6, tercero.

APRENDIZ DE CARPINTERO, adelantado, se necesita en Legia La Aragonesa.

EXPORTADORES DE VINOS. Bocoyes de roble para transporte bien envasados; medios bocoyes roble y castaño procedentes de usos de alcohol y mistelas...

SEÑORITA MAESTRA daría clases particulares de 1.ª Enseñanza, o desearía colocarse. Razón en LA RIOJA.

SE COMPRA UNA TRILLADORA "Ajuria", núm. 1, 6 0, con motor "Lister". Informes en LA RIOJA.

EMPAPELADORAS prácticas, se precisan. Fábrica de Dulces Viuda de Arróniz.

Patatas de siembra de las montañas de Santander, y coloradas de la Peña, y de todas las clases, acaba de recibir la VIUDA DE ARENAS, la casa de más confianza.

ATENCION. En una hora tendrás fotos carnet sin conductor, etc. Laboratorio del aficionado FOTO RAPID. C. Gallarza.

VENDO VINO DE COSECHERO 10,50 ptas. almacén y 11 a domicilio. Vaza de Rey, 6. Traspaderne.

NINERA, se necesita, sólo por las mañanas. Razón, Pabellones de Infantería, 1.ª, izquierda.

LA CECILIA

¿Qué rico es el primer cordero de pasto que hoy os ofrezco!

SE DESEA HABITACION soleada, con derecho a cocina. Informar en General Mola, 38. Charcutería Arellano.

VACAS. Vendo cinco, recién paridas y para parir. Santiago Ruiz, en Albelda de Iregua.

Rincón de Soto

Vendo 17 fanegas de regadío permanentes, con facilidades de pago. Agencia Escudero, Sagasta, 14, 4.

COCHE DE NIÑO. Completamente nuevo, se vende. G. Franco, 33, 1.

VACA. Se vende recién parida 2.ª parto, buena raza, con ternera o sin ella.

SE VENDE UN CARRO PEQUEÑO, para una caballería. Tratar, con la Sra. Vda. de García Dueñas, HARO.

SASTRAS. NECESITO PANTALONERA. Razón en LA RIOJA.

MESA DE BILLAR americana, se vende en perfecto estado de uso. Razón, "El Porvenir". Herreras, 8. Logroño.

BASURA

Se vende. G. Berceo, L. Planta baja.

SE COMPRARIAN TERRENOS o pabellones con terreno, económicos para industria, preferibles con agua y próximos a la capital.

REPARACIONES DE RADIO Y TODA CLASE DE MATERIAL ELECTRICO. CASA LABAD SAGASTA, 23. — TELEFONO 19-71.

APARATO DE RADIO, cinco lámparas metálicas, dos ondas, se vende. Razón en LA RIOJA.

PISO SEGUNDO, espacioso, al Mediodía, cuarto de baño, se arrienda en Avenida de Portugal, 3.

Excmo. Ayuntamiento de Calahorra

ANUNCIO DE SUBASTA

De conformidad con lo acordado por este Excmo. Ayuntamiento y orden del Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de la Vivienda, se sacan a pública subasta las obras de construcción de un grupo o manzana de doce Casas para Labradores...

La subasta tendrá lugar el día 18 de abril próximo, a las doce horas y en el Salón de Sesiones de la Corporación municipal...

El tipo de subasta es el de docientos seis mil doscientos sesenta pesetas con dos céntimos (206.260,02 pesetas)...

Se presentarán las proposiciones en pliegos y éstos en sobre cerrado, firmados y rubricados por el licitador...

TIERRAS vendo o desseo mediero, 95 fanegas, 2 lotes, regadío 1.ª y 2.ª. Tratar, POZUETA, Muro Mata, 1, entr.ª

PLANTA BAJA. Se arrienda, amplia, para cualquier industria, en la calle Mayor, 22, y vendo MOTOR DE GASOLINA de 5 H. P., a toda prueba.

SIRVIENTA, se necesita, y MEDIO OFICIALA camisera. Razón, Calvo Sotelo, 3, 2.ª, izquierda.

COMPRARIA COLCHAS o TAPETES de algodón blanco, usados. Razón, Herreras, 6, tercero.

APRENDIZ DE CARPINTERO, adelantado, se necesita en Legia La Aragonesa.

EXPORTADORES DE VINOS. Bocoyes de roble para transporte bien envasados; medios bocoyes roble y castaño procedentes de usos de alcohol y mistelas...

SEÑORITA MAESTRA daría clases particulares de 1.ª Enseñanza, o desearía colocarse. Razón en LA RIOJA.

SE COMPRA UNA TRILLADORA "Ajuria", núm. 1, 6 0, con motor "Lister". Informes en LA RIOJA.

EMPAPELADORAS prácticas, se precisan. Fábrica de Dulces Viuda de Arróniz.

Patatas de siembra de las montañas de Santander, y coloradas de la Peña, y de todas las clases, acaba de recibir la VIUDA DE ARENAS, la casa de más confianza.

ATENCION. En una hora tendrás fotos carnet sin conductor, etc. Laboratorio del aficionado FOTO RAPID. C. Gallarza.

VENDO VINO DE COSECHERO 10,50 ptas. almacén y 11 a domicilio. Vaza de Rey, 6. Traspaderne.

NINERA, se necesita, sólo por las mañanas. Razón, Pabellones de Infantería, 1.ª, izquierda.

Pérdidas

Un macizo de la rueda de un coche de niño, extraviado el miércoles último, en el Espolón. Se ruega su devolución en San Antón, 8, tercero. Se gratificará.

De un guante de cabritilla negro, extraviado desde la Farmacia del Sr. Villarreal a Portales. Se ruega su entrega en LA RIOJA.

De una cartera conteniendo una cédula personal a nombre de José María Ruiz García, y cierta cantidad de dinero. Se ruega su entrega en la Droguería "La Campana", donde se gratificará.

OVEJAS gordas se venden 100, o se cambian por carne o vacas lecheras, y DOS CABALLOS enteros, para sementales. Tratar con Pascual Martínez, en Alberite de Iregua.

HERREROS. Aprendiz con algo de práctica se desea en el taller de Benito del Pueyo, en Villamediana.

SE NECESITA YUGUERO sepa conducir carro de varas, Santiago Verde, en Cenicero.

Mondonguería

CADENA, 19. Se venden callos y patas de ternera a todas horas.

SASTRES

Se necesitan medias oficiales y aprendiz de la SASTRERIA "BLAY", Cervantes, 19.

SE VENDE UN MACHO y una MULA, de 6 y 7 años, respectivamente; se darán a prueba, y facilidades para el pago. Tratar con Manuel Rubio, en Casalarreina.

SE ALQUILA HABITACION, con o sin pensión, derecho a cocina o sólo para dormir. Razón en LA RIOJA.

NODRIZAS

Se necesita para niño de dos meses, para casa. Informa Dolores Martínez, en Hormilla.

PATATAS DE SIEMBRA, de las legítimas y acreditadas de las provincias de Alava y Burgos; coloradas y de todas clases, se venden en la Posada del Navarro.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Tel. 1090. LOGROÑO.

YUGUERO. Se necesita para labranza, con buenos informes. Dirigirse: Nolasco del Campo, Cenicero.

OVEJAS. Se venden 200 con sus corderos, juntas o por partidas. Tratar con Emilio Marrodán, en Tudellilla.

Pescadería "El Puerto"

CALVO SOTELO, 14 (Esquina a las Adoratrices)

SE COMPRA UNA TARTANA para caballo de alzada y se vende o cambia otra más pequeña con sus atalajes. Razón en LA RIOJA.

VITICULTORES. Con esta fecha ha dado principio la molienda de SULFATO, habiendo aumentado la producción. Molino Moderno, de Julio Alonso, en HARO.

TIERRAS vendo o desseo mediero, 95 fanegas, 2 lotes, regadío 1.ª y 2.ª. Tratar, POZUETA, Muro Mata, 1, entr.ª

PLANTA BAJA. Se arrienda, amplia, para cualquier industria, en la calle Mayor, 22, y vendo MOTOR DE GASOLINA de 5 H. P., a toda prueba.

SIRVIENTA, se necesita, y MEDIO OFICIALA camisera. Razón, Calvo Sotelo, 3, 2.ª, izquierda.

COMPRARIA COLCHAS o TAPETES de algodón blanco, usados. Razón, Herreras, 6, tercero.

APRENDIZ DE CARPINTERO, adelantado, se necesita en Legia La Aragonesa.

EXPORTADORES DE VINOS. Bocoyes de roble para transporte bien envasados; medios bocoyes roble y castaño procedentes de usos de alcohol y mistelas...

SEÑORITA MAESTRA daría clases particulares de 1.ª Enseñanza, o desearía colocarse. Razón en LA RIOJA.

SE COMPRA UNA TRILLADORA "Ajuria", núm. 1, 6 0, con motor "Lister". Informes en LA RIOJA.

EMPAPELADORAS prácticas, se precisan. Fábrica de Dulces Viuda de Arróniz.

Patatas de siembra de las montañas de Santander, y coloradas de la Peña, y de todas las clases, acaba de recibir la VIUDA DE ARENAS, la casa de más confianza.

ATENCION. En una hora tendrás fotos carnet sin conductor, etc. Laboratorio del aficionado FOTO RAPID. C. Gallarza.

VENDO VINO DE COSECHERO 10,50 ptas. almacén y 11 a domicilio. Vaza de Rey, 6. Traspaderne.

NINERA, se necesita, sólo por las mañanas. Razón, Pabellones de Infantería, 1.ª, izquierda.

OCASION

Casas nuevas de solidísima construcción en barriada moderna y completamente urbanizada, higiénica y de fácil acceso; magníficas vistas y sano emplazamiento. Económicas pero con detalles de lujo y confort como en las de precio elevado, se venden completas o por pisos. Alquiler fijo. Imposición segura de dinero. Informes, General Mola, 3, 3.ª, izquierda.

CARRO, para caballo grande, y COÑEJERAS, se venden. Carretera de Navarrete (a 700 metros de Consumos). "El Vasco".

SE ALQUILA PISO con sol y baño, en Murrieta, 33. Informes en el entresuelo de la misma casa.

SE DESEAN TRES HUESPEDES ESTABLES, o se cederían camas PARA DORMIR SOLO. Informes en esta Administración.

SE VENDE LA FINCA DE RECREO denominada "Villa Concha", sita en la Carretera de Soria, a dos kilómetros de la vía; tiene chalet de nueva construcción, estanques, cuerdas y más de doscientos árboles frutales, con un frente de 170 metros. Informes en General Mola, 37, 2.ª izquierda.

VACAS. Vendo dos recién paridas, segundo parto, Matías Galilea, en Albelda de Iregua.

EBANISTAS Y TALLISTAS

hallarán trabajo bien retribuido en Pamplona, Avenida de Roncesvalles, número 19, bajos, donde dirigirán sus peticiones.

VACAS. Vendo dos recién paridas, segundo parto, Matías Galilea, en Albelda de Iregua.

Protésico dental

SE NECESITA. Dr. Luis S. Badillos, General Mola, 53.

ALFALFA. Vendo 8.000 kilos. Muro de la Mata, 1, entresuelo.

SE NECESITA OFICIAL HERRERO o medio oficial. Informa Casimiro López, Calle Nueva, Miranda de Ebro.

PISO SEGUNDO, en buenas condiciones de higiene (ya autorizado), se vende. Razón, Barriocepo, 11, 2.ª d.ª.

CAMERANOS

Aviso al Comercio y público

Teniendo que estar en Logroño al frente de mi nuevo negocio el día 10 de abril, LIQUIDARE, del día 2 al 6, las existencias de mi negocio de Villanueva.—TOMAS TERROBA.

SE VENDE UN COCHE "BUICK", siete plazas, a toda prueba. Darán razón en el Garage Central.

SE COMPRAN canales de cerda, lomos y jamonas frescos. Fábrica de embutidos VIUDA DE ARRONIZ, Carretera de Navarra.

Maderas y Serrería

DE ANDES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE VENDEN NUEVE VACAS con señal en boca, todas preñadas y con DOS TERNERAS y UN NOVILLO, de tres años, clase avilheño. Tratar con Enrique Villar, vecino de Corporales.

SE OFRECE PASTOR, casado, para ovejas o cabras. Dirigirse a Florencio Pérez, en El Cortijo (Logroño).

CAJA REGISTRADORA, se desea comprar. Dirigirse a Embutidos Iris, Teléfono 11-30.

MEJOR SERVICIO Y MAYOR ECONOMIA

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

EXPORTADORES DE VINOS. Bocoyes de roble para transporte bien envasados; medios bocoyes roble y castaño procedentes de usos de alcohol y mistelas...

SEÑORITA MAESTRA daría clases particulares de 1.ª Enseñanza, o desearía colocarse. Razón en LA RIOJA.

SE COMPRA UNA TRILLADORA "Ajuria", núm. 1, 6 0, con motor "Lister". Informes en LA RIOJA.

EMPAPELADORAS prácticas, se precisan. Fábrica de Dulces Viuda de Arróniz.

Patatas de siembra de las montañas de Santander, y coloradas de la Peña, y de todas las clases, acaba de recibir la VIUDA DE ARENAS, la casa de más confianza.

ATENCION. En una hora tendrás fotos carnet sin conductor, etc. Laboratorio del aficionado FOTO RAPID. C. Gallarza.

VENDO VINO DE COSECHERO 10,50 ptas. almacén y 11 a domicilio. Vaza de Rey, 6. Traspaderne.

NINERA, se necesita, sólo por las mañanas. Razón, Pabellones de Infantería, 1.ª, izquierda.

LABRADORES

HAN LLEGADO las acreditadísimas PATATAS DE SIEMBRA del Valle de Losa, habiendo surtido de varias clases. Las vende SATURNINO NALDA, frente a Beti-Jai.

MECANOGRAFA. Con principios de contabilidad, se necesita. Dirigirse por correspondencia y dando referencias al Apartado 72. Logroño.

PATATAS DE SIEMBRA del partido Villarcayo (Socillo), las vende Melquiades Entrena, en Navarrete Teléfono núm. 3, y en Logroño, en el Garage Estación.

JEREZ "LA RIVA"

Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.ª

¡ ATENCION !

ALMACENISTAS, COMERCIANTES, AMBULANTES Y PARTICULARES: Por no poderlo atender los hijos, el mayor voluntario en el Ejército Nacional desde el día 20 de julio de 1936, tener la señora enferma y no poder atender el negocio, SE VENDE, TRASPASA O LIQUIDA el Comercio al por mayor de Ultramarinos, Paquetería, Quincalla, Ferrería, Loza, Cristal, Juguetes y Artículos de Regalo, Confecciones y Genovas de Punto, de PRIMO GONZALEZ SANTOS, de ARNEDO. No se contesta por carta. Igual se vende todo junto que por lotes.

Tijeras de acero

para modista, peluquero, bordadora, bolsillo, etc.

Máquinas de afeitar

modelos económicos. CINTURONES DE CABALLERO con emblemas de Falange, Requeté, etc.

HILARIO BARTRA

EBAR (Gulpizcoa) (Pagos a reembolso)

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1938 56.909

Capital de los imponentes en dicha fecha, 84.782.032'53 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza:

SAN JORGE, 8 SAN ANDRES, 14 ARMAS, 30

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes). PRESTAMOS a LABRADORES.

Sucursal en Logroño:

Gral. Mola 16 (Portales)

**El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España**

# LA RIOJA

**El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia**

## Por qué han perdido la guerra los rojos

CONVERSANDO CON UN "PASAO"

Por ENRIQUE PAUL Y ALMARZA

La noche anterior a la evasión no dormimos. Para lo que proyectábamos se necesitaba más valor que para atacar a la bayoneta. La vigilancia era cada día mayor y el castigo más severo. No solo se fusilaba al que cogían sino que los llenaban de improperios al frente del pelotón. Algunos antes de morir lababan unos ejemplares como vedadores. Se les obligaba a gritar ¡Viva Rusia! y contestaban ¡Viva Franco! morían como mártires y aquellos nos aumentaba nuestro fervor patriótico.

Aprovechamos los tres el barullo de los suministros y con un simple gesto levemente que nos sorprendieron al hablarlos nos encaminamos al punto convenido; una fuente más allá de la sentinela donde solíamos ir a lavar la ropa.

El centinela nos echó el alto.

—En seguida venimos que vamos a lavarnos una poca ropa. Hizo la vista larga. Y nosotros nos fuimos internando por unos matorrales encontrándonos enseguida entre los dos frentes sin nadie a la vista. Calculamos la orientación y en línea recta unas veces desgarrándonos entre los espinos y sufriendo agudos arañazos, otras rodando por pendientes escarpadas, así anduvimos tres o cuatro kilómetros llenos de emoción y agotando nuestras fuerzas. A través de un bosquecillo divisamos la torre de un pueblo y se nos abrió el alma. Aceleramos la marcha y sucios, llenos de barro, desgarrados y espantados nos detuvimos a la entrada del pueblo para preguntar a una vieja que se agachó al verme donde estaba el puesto de la Guardia Civil.

Dimos con ella enseguida y al alfiler que se hallaba a la puerta le dimos que veníamos del frente rojo a presentarnos. Nos miró de pies a cabeza y debimos producirle buena impresión porque compadecido del estado en que nos encontramos nos llevó a una taberna, donde comimos como menús nuevos, patatas fritas, pan blanco abundante con vino y cuando nos faltaba en el frente rojo. Corrió enseguida la voz por el pueblo despertándose entre todos una gran simpatía hacia nosotros. Voces simpáticas nos repetían dándonos la mano ¡Bravo! ¡así se hace! ¡Eso es ser español! Los soldados abrazándonos como si fuésemos hermanos nos obsequiaban con tabaco y abundante copo.

Lieváronnos en coche a San Rafael y con entrañable simpatía nos interrogaron profundamente emocionados al saber que éramos los tres hermanos.

Convencidos de la sinceridad de nuestros sentimientos.

De allí nos trasladaron a Avila donde tuvimos la suerte de encontrar un Teniente Coronel retirado que nos conocía desde niños y con este motivo nos incorporaron al Batallón de San Quintín. Allí nos encontrábamos demasiado bien. Pero nosotros queríamos combatir y vengarnos de las muchas ofensas que habíamos oído entre los rojos, donde lo menos que decían era que los soldados de Franco eran unos cobardes. Convínimos ir dos hermanos a la Legión y el otro se quedó allí en Sanidad y aquí en la vanguardia nos hemos dado el gusto de cobramos de todas aquellas ignominias de los rojos de Madrid. Antes de venir a la Legión nuestros jefes nos dijeron que ya nos habíamos jugado la vida evadiéndonos y que no necesitábamos correr tanto riesgo. Pero para nosotros era un gran honor ofrecernos de verdad a España y la suerte nos ha favorecido sin recibir hasta ahora ninguna herida en el combate. Llevamos en la Legión siete meses. Aquí d' gusto luchar. Se siente algo grande. Un verdadero espíritu militar, y el valor por arrobos. ¡Qué diferencia en todo al lado de los rojos! Si no fuese por las fuerzas internacionales y el apoyo de las potencias enemigas ya se hubieran "pasao" la mayoría de los milicianos porque aparte de algunos fanáticos todos sienten mayor simpatía por Franco.

Ahora estamos en el frente como electrizados. A los rojos tienen que ponerles ametralladoras en la espalda para que avancen, a nosotros no pueden contenernos en los avances. Allí todo es desbarajuste, privaciones sin cuento, desesperación, indisciplina y temores. Aquí se siente la confianza, el entusiasmo, el valor militar, el buen humor y la seguridad completa del triunfo. Cuanto más rigor emplean los rojos entre los combatientes más se les odia en su ejército. Si pudieran entregarse lo harían en tropel. Nosotros sentimos las esperanzas de que pronto abrazaremos a nuestros familiares en Madrid que nada han sabido desde que nos fuimos al frente.

Diga usted a todos los envenenados, a los equivocados y a los que llevan en el corazón gérmenes de venganza que deben olvidar lo que nos pueda separar y vivir bien unidos para engrandecer a España dentro de la paz y del trabajo.

Los rojos han perdido la guerra porque su causa y sus procedimientos eran infinitamente inferiores a los nuestros.

Los del distrito de Tudela a don Alejandro Bozal, vecino de esa Ciudad.

Los del distrito de Estella a don Silvestre Lorente, vecino de la misma.

Los del distrito de Tafalla a don Juan Sevillano, vecino de la misma.

Y los del distrito de Aiz a don Francisco Albert, vecino de la misma.

La Guardia Civil de Irurzun ha detenido a Jerónimo Oyarzun, de 32 años, como autor intencionado del incendio ocurrido recientemente en un monte de dicho pueblo.

La Guardia Civil de Zubiri ha detenido a un individuo, llamado José Olear Sorina, que durante algún tiempo residió en Burgos y que ahora se dedicaba en nuestra montaña a la compra de carbones.

Este sujeto intentó sobornar al guarda forestal de Olaverri (Euzgui), ofreciéndole treinta mil pesetas si le pasaba a Francia.

El guarda no "picó", sino que cumplió con su deber, y dió cuenta a la Guardia Civil.

Al ser detenido le ha sido ocupada una pistola que se le había comprado al vecino de Tafalla Antonio Martinena, que también ha sido detenido.

**ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES** desarrolla magna labor. La colaboración de todos, permitirá la extensión de su humanitaria obra.

## Está en la calle la espléndida revista RADIO Y CINEMA

Una nueva publicación, espléndida, irrefutable, de moderno corte ha venido a llenar una gran laguna que se dejaba sentir en nuestra Patria. Esta publicación es la Revista Ilustrada RADIO Y CINEMA, que viene a colmar la curiosidad, los deseos y las aficiones de enormes masas sociales. RADIO Y CINEMA, es hija de la editorial "METYEL", propietaria también de la ya famosa revista técnica nacional "METALURGIA Y ELECTRICIDAD", triunfante en todo el territorio y exponente de la técnica y del trabajo español. Con esa garantía de nacimiento y añadiendo que RADIO Y CINEMA es, por todos conceptos, digna de la Nueva España, creemos hacer su máximo elogio.

La nueva Revista, que leerán con afán millones de españoles, es sencillamente magnífica, tanto por el lujo de presentación como por el interés extraordinario de sus materias, la riqueza de sus grabados, la sugestión de sus artículos, la trama, en fin, de la publicación, en la que no se ha regateado nada.

Auguramos a RADIO Y CINEMA un éxito de los que hacen épocas.

Piensa que hay niños sin padres y los defendan del hambre y del frío. Suscríbete una FICHA AZUL DE AUXILIO SOCIAL.

## ECOS DE HARO

1.º de abril

**PAGO DE SUBSIDIOS.**— Mañana sábado en las oficinas de la Administración de Arbitrios y durante las horas de nueve a una de la mañana, se procederá al pago de los subsidios concedidos durante el mes de marzo a los familiares de los combatientes.

Se recuerda a los interesados, que los subsidios únicamente se satisfarán mañana, y que se devolverán las cantidades no reclamadas por interpretar-se que los beneficiarios renuncian a su derecho.

**AL FRENTE.**— Ayer salió con destino a los frentes del Sur, de acuerdo con los deseos que tenía anteriormente expresados a la Superioridad, el bizarro capitán de la Guardia Civil y activo Comandante Militar de esta plaza, don Alfonso González Arroyo.

Sentimos la marcha de tan pundonoroso jefe militar, que durante su breve estancia en Haro ha dado fe de su inteligencia, y le deseamos sinceramente toda suerte de éxitos y de bienandanzas.

**CINEMATOGRAFICAS.**— Por la Pantalla del Teatro Bretón y en sustitución de la película española "La Dolorosa" que teníamos anunciada, la que no pudo recibirse a tiempo, se proyectó el suntuoso y apasionante "film" titulado "El crimen del Vanities" que satisface plenamente, pues se trata de una película policíaca inserta en revista, cuya incidencias se ven con agrado e interés.

El próximo domingo se pasará por la pantalla de este coliseo, la intrigante película que lleva por título "El fantasma va al Oeste" de asunto muy original.

**JUNTA LOCAL DE ABASTO DE CARNE.**— En cumplimiento de lo ordenado por la Junta Regional, ha quedado constituida en esta ciudad, la Junta que sirve de enunciado a esta gaceta, habiendo quedado integrada por



## ORDENES JEFATURA PROVINCIAL

Precisándose para la Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL, y para prestar servicio en la misma, un muchacho de quince a diecisiete años de edad y que posea conocimientos de lectura, esta Jefatura, abre concurso para su provisión, en el plazo de cinco días.

Los concursantes pueden informarse en la Delegación de Auxilio Social.

¡Cadenes, Flechas, Pelayos! Porque sois la mejor esperanza, estáis obligados a la disciplina y al trabajo alegre.

## JEFATURA LOCAL

A fin de dar cumplimiento a la Orden de esta fecha de la Jefatura Provincial referente a la solicitud de nuevo carnet de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS y para la mejor organización administrativa del servicio, sin perjuicio de la Orden general que afecta a los afiliados a las antiguas Organizaciones de Falange Española de las Jons, Comunidad Tradicionalista y admitidos directamente por el CAUDILLO antes de la fecha de hoy, se ordena a todos los afiliados (militantes y adheridos) y especialmente a los procedentes de la antigua Renovación Española, Milicia Nacional (hoy Milicia de F. E. T. y de las Jons) etc., de esta capital, hagan su personal presentación en esta Jefatura Local antes del día 15 de abril de 1938 y en horas de diez a una y de cinco a siete y media.

Logroño, 31 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! El Jefe Local Julio Pernas

## Tesorería

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Organización—militantes y adheridos—incluso los que pertenecieron a las antiguas organizaciones de la Comunidad Tradicionalista, Renovación Española, Milicia Nacional, etc., que hasta ahora no cotizaban en esta Jefatura local, la obligación que tienen de recoger en estas oficinas los recibos de cuotas, habiéndose puesto al cobro el correspondiente al mes de abril.

Pasado el día 15, se procederá al cobro a domicilio con el 20 por 100 de recargo.

¡Españoles! Guerra a la Masonería, que ello es afirmar España.

## MILICIA DE F. E. T. Y DE LAS JONS

Hallándose en período de reorganización la Banda Música de esta Milicia, se admiten solicitudes para enrolarse en la misma, en las condiciones expuestas en las Oficinas del Cuartel (Calle de los Baños, número 4). El plazo de solicitar comenzó el día primero de abril.

## MILICIA.—Segunda Compañía

Relación de los camaradas que han de prestar servicio de guardia los días 2 y 3 del mes de abril de 1938: Jefe de Falange, Octavio M. Merino; Jefe de Falange, Pedro Blanco; Jefe de Escuadra, Rafael Elvira; Jefe de Escuadra, Enrique Alsina; Jefe de Escuadra, Isidoro Gil; Jefe de Escuadra, Santos Torralba.

Falangistas.— Camarada Amalbar Pérez, Eugenio Mateo, León Rojas, Oseáreo Bermejo, Modesto Delso, Isaac Fernández, Ramón de Diego, Alejandro Epelde, Eloy Jiménez, Manuel Fernández, Luis Herrero, Seve-

los siguientes señores: Presidente el Sr. Alcalde don Teodoro Tejada; Vocales, un representante de F. E. T. y de las J. O. N. S. cuyo nombre aún no ha sido designado; Inspector municipal veterinario don Antonio Berrián; Cura Pároco don Florentino Rodríguez Secretario, el que lo es actualmente del Ayuntamiento.

Falta por nombrar el vocal representante de la Asociación General de Ganaderos, ya interesado.

Se recuerda a los ganaderos la obligación de presentar en el Ayuntamiento hasta el día 15 del actual, las declaraciones juradas del ganado que poseen, en la forma y en el modelo determinado por la Junta Provincial de Carnes que ha venido publicado en la Prensa provincial. Los contraventores serán castigados con todo rigor, llegándose incluso a la incautación de las reses no declaradas.

**SUSCRIPCION PRO-SANATORIO ANTITUBERCULOSO.**—A los donativos de ropas publicados con anterioridad, destinadas al Sanatorio Provincial, son de aumentar las siguientes

# FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

## SIGNO

Después de vencer a los rojos, nosotros venceremos la otra plaga bíblica que Dios echó sobre España para castigar nuestros pecados: el monstruo de "la opinión."

Nosotros reduciremos el peligro de la buena y de la mala prensa. acabaremos con los terribles adiposos de casino, con los cafés de venenosas charlas, con las oficinas y covachuelas donde se corroe al Estado en vez de servirle.

Nosotros no toleraremos ni murmuradores, ni mosquitos, ni periodistas sinvergüenzas, ni pliegos para la vida de trabajo y de grandeza que queremos.

Se acabarán esos casinos donde el recreo consiste en destrozar la virtud de toda mujer por honrada que sea y la obra de todo hombre por heroico y salvador que sea.

¡A tomar café en pocos minutos! ¡A charlar lo que convenga al Estado! ¡A reglamentar económicamente las comidas y sus horas! ¡A limpiar menos las botas y más las conciencias! ¡A recluírse más en el hogar, a casarse, a tener hijos que sean los soldados del Imperio, mañana!

¡Abajo los zánganos! ¡Abajo los residuos que queden de la chulería y del señoritismo burgués y socialista! ¡A trabajar y a crear! ¡Todo el mundo!

Y nosotros arma al brazo violentos.

## SECCION FEMENINA

Se ordena a las afiliadas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en esta Jefatura Local, para completar el fichero, pues de lo contrario serán dadas de baja en esta Organización.

María Luisa Alvarez Afanl, Pilar Ayala, Asunción Pérez, Teófila Azanza, Carmen Amigo, Amparo Bernaldez, Lolita Bazaras, Pilar Bretón, Mercedes Bastida, Francisca Cordón Santamaría, Juana Doñate, María Cruz Davallivos, Antonia Domingo, Rosario Echavoyen, Carmen Espada, Felisa Esparza, María Luna Fernández, Felisa Fernández, Eustaquia Gandarías, Amalia García, Soledad Gómez, María Jesús Hierce, Piedad Hernández, Felisa Loza y María López.

## Flechas

Se ordena a todas las flechas de diez a quince años se presenten hoy, sábado en nuestro domicilio social, a las siete en punto de la tarde para comunicarnos órdenes de la Delegación Nacional, siendo sancionada la falta de asistencia.

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

## ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Donativos recibidos para El Hogar del Herido

Don Andrés Guerrero Jiménez, una peseta mensual; don Pedro Baroja, de Calahorra, mil pesetas; don Antonio Panigua Postigo (legionario), 5 ptas.; un patriota, cinco paquetes de puros; don Benjamín Aguado, 5 ptas.

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales

Dofia Concepción Ojuel de Lorente (delegada local de Rinón de Soto), 5 ptas.; Casa Marrodán y Rezola, 300 pañuelos.

entregas: Vda. e hijos de Vielá, 2 sábanas y dos almohadones; don Pedro Etcheverría, dos sábanas y un almohadón y don Prudencio F. Lacuesta, dos sábanas y un almohadón.

Continúa abierta la suscripción, rogando a cuantos tengan el propósito de contribuir lo hagan rápidamente para darla por concluida.

A LA MEMORIA DEL GENERAL MOLA.—Con el piadoso propósito de construir una cruz monumental y una capilla a la memoria del invicto e inolvidable General Mola en el mismo lugar donde sufrió el horrible accidente aviario que costó la vida al forjador de las gloriosas jornadas del Norte, se ha abierto en la casi totalidad de los periódicos de la zona liberada una suscripción popular que permita llevar a cabo la expresada idea.

Como la mayor parte de los españoles han de tener verdadero deseo de contribuir con sus aportaciones, se ha determinado como cuota máxima para los particulares, de 5 pesetas y de 1.000 pesetas para las entidades.

Para facilitar las molestias que pu-

dieran ocasionarse a los vecinos con el envío de los donativos a Logroño, el Sr. Alcalde ha dispuesto que puedan ser entregadas las cantidades en el Ayuntamiento durante las horas hábiles de despacho.

## Scouts Hispanos

DOMINGO, 3 DE ABRIL  
ORDEN DE LA TROPA.—Salida de patrullas en dirección a Clavijo. Cada Guía recibirá la orden escrita de la marcha que ha de llevar, sitio en que ha de acampar y hora de la llegada. La comida se llevará hecha. La salida se anunciará esta noche en el Hogar. Llegada a las ocho y media. Desde primero de abril a primero de julio se contarán los puntos de asistencia a excursiones, paseos y asistencia semanal para tener derecho al campamento de verano en la sierra de Cameros.—El jefe.

## El criterio de un ministro del Aire, laborista, sobre los bombardeos aéreos

Una de las personalidades más interesantes que ha dado a la política inglesa el partido laborista ha sido la de Christopher Birdwood, Lord Thompson of Cardington.

Su biografía ha sido trazada por la Princesa Bibesco. Su vida ha sido resumida así: "Un soldado, un laborista, un Ministro del Aire, un inglés". Su muerte tuvo lugar junto a Beauvais, en la catástrofe del R. 101.

En el libro "El destino de Lord Thomson of Cardington" prologado por el que fué leader laborista y Primer ministro británico, James Ramsey Mac Donald, se reproducen discursos parlamentarios del que fué Ministro del Aire de la Gran Bretaña, que fueron reportados en la memoria de "Royal Engineers". En uno de ellos expresa Lord Thomson su criterio—el criterio de un Ministro del Aire laborista— acerca de los bombardeos aéreos de ciudades. El discurso fué pronunciado en la Cámara de los Lores. El ministro laborista había ordenado una expresión en Avrelia que realizaron exclusivamente las fuerzas aéreas británicas. Un lord conservador, Lord Cavan, le pidió cuentas: en nombre de la humanidad, del empleo de los aviones de bombardeo. La respuesta del ministro laborista aparece traducida en la página 117 de la traducción francesa del citado libro (Ernest Flammarion, editor). Fue la siguiente:

"Yo interpreto que el noble Lord desearía humanizar la guerra.

"Y me permito ofrecerle mi simpatía, pero me sorprende que habiendo visto la guerra, como él la ha visto, Lord Cavan pueda creer todavía que nadie se halle en condiciones de humanizarla.

"Por mi parte, sin admitir ni por un momento que haya más crueldad en una bomba de avión que en un obús (y aunque así fuera), me declaro lo bastante cínico para venir a decir aquí que no se convertirá jamás la guerra en cosa distinta de lo que es: una espantosa calamidad. Es posible que la manera más insidiosa de conservar la persistencia de este medio de solventar las diferencias entre naciones consista precisamente en realizar una ope-

ración de gentileman. Mi convicción es la de que la guerra será siempre brutal, una cosa sangrienta..."

"En consecuencia, si un bombardeo por aviones actúa como advertencia, como un preventivo—y en el caso que nos ocupa es precisamente lo que ha ocurrido— yo considero esta razón como altamente suficiente para justificar el empleo de las fuerzas aéreas. Estas bombas se han oído en toda Arabia...La sorpresa y el espanto han hecho el resto..."

Sería muy difícil encontrar un texto tan expresivo en los discursos de los Ministros de los Estados totalitarios.

## Noticias de Navarra

**PAMPLONA.**— Ha sido designada para la Delegación Provincial Femenina de F. E. T. la distinguida señorita Dolores Baleztena, expresidenta de la Asociación de Margaritas de Pamplona.

La señorita Baleztena ha demostrado siempre su actividad y sus méritos en la Prensa, en el mitin, en los hospitales y en los trabajos de organización. Es una elocuente propagandista y brillante escritora.

El Obispo de Gerona, doctor don José Castaña, que desde hace una larga temporada se encontraba en Pamplona, ha salido de nuestra ciudad, marchando excelentemente impresionado de Navarra.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Navarra ha organizado la Sección Judicial; pertenecerán a ella los propietarios de fincas urbanas de Navarra, y por tanto, todos, pueden utilizar—siempre que cumplan los requisitos reglamentarios— la indicada Sección en la que encontrarán Letrados y Procuradores—dotados ya del correspondiente poder— que evacuen las consultas, dirijan las acciones y los representen en todos aquellos casos que sean necesarios y guarden relación con el contrato de inquilinato.

Para todo lo concerniente a esta Sección se han nombrado Asesores de Cabeza de Partido, debiendo dirigirse los propietarios de Pamplona y su partido a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Navarra.